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Tanulmányozzuk 
a nagy Sztálin 

életét és müveit
A kétkezi és szellemit dol

gozók országszerte határtalan 
lelkesedéssel készülnek Sztálin 
elvtárs születése 70. évforduló
jának méltó megünneplésére. 
Nagyszerű ünnepet jelent e nap 
a földkerekség dolgozó ember
millióinak. Lelkes munkaválla
lásokkal és a szocialista niun- 
kaversenyek kiszélesítésével 
köszöntik e napot országunk
ban is a dolgozók, tízemekben, 
bányák mélyén és a falvakon 
egyre lüktetőbb a munka üte
me. . q

A termelés mennyiségi és mi
nőségi emelésén kívül számos 
üzemben megszervezték a dol
gozók Sztálin elvtárs életraj
zának tanulmányozását is. A 
fővárosi Vulean-üzemek dolgo
zó ifjai példája nyomán ; már 
sok helyen, köztük a kolozsvári 
Menajul II. fémipari üzem II. 
ifjúsági brigádja is vállalták 
december 21. tiszteletére Sztá
lin elvtárs életrajzának tanul
mányozását.

örömmel üdvözöljük ezeket a 
nagyszerű kezdeményezéseket. 
Á párttagok, az ifjúmunkások 
és a dolgozók, kommunista ne: 
yelésére nem találhatnánk 
megfelelőbb eszközt, , mint a 
nemzetközi munkásmozgalom e 
lángeszű- teoretikusa és vezető
je életének megismerését. A 
nagy Sztálin életének minden 
mozzanata a munkásosztály ér
dekében kifejtett nagyszerű 
eszmék gazdag forrása. A dol
gozók Sztálin elvtárs életének 
tanulmányozásával megérthe
tik a nagyszerű marxi-lenini 
eszméket és hatalmas átalakító 
erejüket. Sztálin elvtárs életé
nek megismerésekor elsajátít
hatjuk azokat az eszméket, 
amelyekre szükségünk van a 
szocializmus megvalósításáért 
yivott harcunkban.

Sztálin elvtárs élete és tevé
kenysége a bolsevikok kiváló
ságának és hősiességének ra
gyogó példája. Élete a kommu
nista élet és kommunista ma
gatartás eszménye. A Szovjet
unióban Sztálin elvtárs élet
rajzának alapos tanulmányozá
sa a párttagok és a komsza*  
molisták kommunista nevelésé
nek alapvető eszköze. Ezért 
kell a dolgozóknak nálunk is 
széleskörű mozgalmat indítani
uk Sztálin elvtárs életrajzának 
tanulmányozására.

Nézzük, hogy mit tanulha
tunk Sztálin elvtárs életébőit 
Már fiatal korában tevékeny
kedik a munkásmozgalomban. 
Állandóan munkások között 
tartózkodik. Vezeti a tömege
ket és tanul tőlük. Saját sza
val szerint előbb a „forrada
lom inasa" « tifliszi munkások 
között, majd Bakuban segéd a 
■.forradalom üzemében", ké
rőbb pedig Lenin közvetlen kö
zelében a „forradalom egyik 
mestere."

Fáradhatatínnnl tanul. Jel
lemző erős akaraterejére, hogy 
mint szemináriumi növondék 
mmzerzl Marx Tőkéjét. Hosz- 

kitartással lemásolja a 
Tóko egyetlen példányát. Mó- 
‘olás közben tanulja s terjeszti. 
Nagyszerű példa ez számunk- 
ra a tanulásban te politikai » 
ideológiai önképzésünkben. 
Ilyenkor gondoljunk szavaira: 
-...tanuljunk, tanuljunk, ta- 
nuljnnk minél nagyobb eltö- 

: kéltséggel". Csak a tanulás ré-

SZTÁLIN ELVTÁRS
70. szül©!tiszteletére

a tordai „Silica66 gy&r dolgozói

december 21-ig befejezik az Állami Tervet
Iái itt december 21-én meleg ott
honra, ahol ismeretekkel gazda
godva vehetik ki részüket a szo
cializmus építő munkájából. 

A „Silica" ifjúmunkásai brigá
dokba tömörülve, idősebb munkás- 
______ ' l karöltve, , vállalták, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap
jának tiszteletére, december 21'ig 
befejezik az Állami Terv előirány
zatait. A gondos munkára, jellem
ző, hogy november első két heté
ben 9 százalékkal csökkentették az 
önköltségi árakat te, megfogadták, 

tanulószobák, hogy december 21-ig újabb 1 szá- 
. _ ___ _ • zalékkal csökkentik. A zúzómal*

TORDA, — (Tudósítónktól.) A 
„Silica*  téglagyár rohamosan fej
lődik. A gyárépületek elkészítése 
után a munkáslakások építése, 
majd az ifjúmunkások otthonának 
építésére került sor. Az uj otthon 
építkezése ’ a befejezéshez köze’©*  ? társaikkal 
dik s Sztálin elvtárs 70<k szüle
tésnapján át is adják a haszná
latnak. Az uj otthon nemcsak la
kószobából áll, hanem, gondosko
dás történt az ifjumunkás.ok ne
velésének és szórakozásának lehe
tőségéről is. Kultúrterem, "könyv
tár, olvasóterem, t 
sakk és asztalitenisz üzésére 'ab ______ _________ _ - - .
kalmas nagy terem áll majd az if- mok november első felében 25
jumunkások rendelkezésére, ahol százalékkal termeltek az' előirány-
munka után továbbképezhetik ma
gukat, olvashatnak és szabadide
jükben különböző játékokkal szó
rakozhatnak. Száznegyven ifju ta- sittet értek el. A zúzómalomban

A ffltóraramrossasloetr fceEegyáySjan ’7;

M. ARAM AROSSZIGET. — Tudósítónktól). A máramarosszigeti 
„Tamás Sándor" kefegyár az államosítás óta a Román Munkáspárt 
irányításával és a szakszervezet segítségével . minőségileg és mennyi
ségileg egyaránt kiváló munkát végzett és ebben az iparágban élüzem
mé küzdötte fel magát. Az eddig elért eredményeket most túl akar
ják szárnyalni. Az üzem dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak az 
immár országos méreteket öltött mozgalomhoz, hogy Sztálin elvtárs 
70. születésnapját munkavállalásokkal ünnepeljék meg.

A kefeosztályon már javában folynak a Sztálin elvtárs születés
napjának tiszteletére indított mun kaversenyek. Brenner Jolán, Jager 
Hermann és Simon Mária a finom disznószőr kikészítésén dolgoznak.- 
November 7 tiszteletére 138 százalékkal haladták túl a normát. Decem
ber 21 tiszteletére 150 százalékos normadöntést vállaltak, továbbá 3 
százalékos sélejtcsökkentést és a minőség 2 százalékos feljavítását. Jd- 
ger Sie. Jiiger Hermann és Deutsch Leíb felhasználják az eddig hulla
dékszámba menő rövid szőrt is, s ezzel 30. százalékos anyagmegtaka
rítást értek él. -

Bocskai István, a Munka Érdemrendjével kitüntetett élmunkás, 
aki a bukaresti Szovjet Ipari Kiállításról visszatérve, még nagyobb 
odaadással dolgozik, 120 százalékos normatúlteljesitést vállalt Sztálin 
elvtárs 70. születésnapjára. A. M.

November 26-ig

Tizenkilenc megyében befejezték az Eszi mélyszántást
BUKAREST. — November 26-ig 

az őszi szántás 74.5 százalékát vé
gezték el. Tizenkilenc megyében 
befejezték a szántást. Ezek 100— 
141 százalékban teljesítették az 
őszi szántások tervit.

vén lehetünk a szocialista tár
sadalom Igazi építőivé. Csak 
igy hódíthatjuk meg a tudo
mányt, hogy aztán az emberi- 
si-g felszabadítására használ
juk.

Sztálin elvtárs minden tevé
kenységét n lelkes hit, a haza, 
a nép s az emberek iránti ha
tártalan szeretet vezotte. E 
nagyszerű jellemvonásokat ne
künk Is fejlesztenünk kell ma
gunkban. Minden lépésünkben 
h csclekcdctűnklxsn nyilvánul
jon meg az építő hazaszeretet, 
a forradalmi hit.

Magatartásunkban legyünk 
mindig elvszcríiek és higgad
tak. Szervezésben és vezetésben 
álljon előttünk nagyszerű pél
daként Sztálin clvtárii, aki mes

százalékkal termeltek az' előirány
zaton felül, a tömbök gyártásában
25.5. százalékos, más termeltet ág- történt bélelések megszűnése kő
bán pedig 40.3 százalékos túl telje- ' .................... . '

Az őszi szántásban élen járnak: 
Vlasca megye 98 százalék, Há- 
romszék 95.2 százalék, Dambovita 
94.7 százalék, Fogaras 90.8 száza- 
lék és ílunyad 88.6 százalék.

Messze elmaradtak: Putna me-

teri szervező és bölcs vezető. 
Ha ezeket a jellemvonásokat 
Igyekszünk magunkban is ki
fejleszteni. akkor leküzdiink 
minden akadályt és győzedel
meskedünk. „A nehézség éppen 
abban rejlik, hogy harcoljunk 
ellenük és legyőzzük őket". — 
mondotta Sztálin elvtárs fl ez
zel a kommunista nevelés 
egyik alapvető tanát fejezte ki. 
Amelynek (1 egész életében pél
dáját’ adta.

Ezeket a Jellemvonásokat 
Sztálin elvtárs egész életében 
megtalálhatjuk. Az lllcgallln»- 
bán. letartóztatása és deportá
lása nlatt Is törhetetlen akarat
tal harcolt a munkásosztály 
ügyéért. Élete és tevékenysége 
mindig ugyanazt a hitet, győ- 

már szerelik fel a porszávókészü-' 
léket s minden előkészület megtör
tént, hogy a nagy munkacsarnok
ba is beszereljék a szellőztető ké
szüléket.

Az utóbbi taőben, igen örvende
tes módon, ugrásszerűen emeike-. 
dett a szílika tégla minősége. Vaj- 
dahunyadról és Medgyesről kapott 
elismerő levelek arról tanúskod
nak, hogy a minőségű javulás 100 
százalékos. A szilika téglák eddig 
mindössze 19 öntést bírtak d, ma 
már 40 öntést is kibírnak. A Si
lica" dolgozóinak jó munkája nagy ' 
segítséget nyújt a nehézipar szá-’ 
mára, mert' az olvasztókemencék 
teljesítőképessége nagyban megnö
vekedett a sűrűbb időközökben 

zetkeztében. Sok holt időt tudnak 
ezzel kiküszöbölni, de egyúttal az 

| Ă ^Fierulc? - álíami yasCtelet dolgozói

vállaltált as elSiránysat S-1OO 
százalék kosit túlszárnyalását

KOLOZSVÁR. — A „Keral" állami vasüzlet dolgozói Sztálin elv
társ születésnapjára újabb munkává Hálásokkal igyekeznek bebizonyítani 
ragaszkodásukat a dolgozók nagy vezetője iránt.

A „Fierul*  1. számú üzletének dolgozód vállalták, hogy következő 
arányban teljesítik túl az előirányzatot: A-rayon 5 százalék, B-rayon 5 

százalék, C-rayon 20 százalék, ház tartási cikkek osztálya 30 százalék, 
üvegosztály 100 . százalék, víz, gáz, gőz és technikai osztály 10 százalék, 

villamososztály 70 százalék, festék osztályon: A-rayon 25 százalék, B-ra 
yon 10 százalék, C-rayon 15 százalék.

2. számú üzlet. Vasosztály: A-rayon 10 százalék, B-rayon 20 száza
lék, háztartási cikkek 50 százalék.

3. számú üzlet. Festéküzlet 25 százalék.
4. számú üzlet- Háztartási cikkek 15 százalék.
5. számú üzlet. Festéküzlet 15 százalék.
6. számú üzlet. Háztartási cikkek osztálya 50 százalék, illatszerosz

tály 50 százalék.
7. számú üzlet. Gépkocsialkatrészek 20 százalék 
Ocskavastelep 20 százalék.

A „Fierul dolgo .óinak eddigi munkája biztosíték arra, hogy, a 
fenti vállalások eredményt hoznak.

gye 22.6 százalékkal, Covurlui 302 
százalékkal, Tecuci 33.3 százalék
kal, Faléin 33.8 százalékkal és 
Ialomița 35.1 százalékkal

Az idő előrehaladottsága miatt 
minden napot ki kell használni az

zolembo vetett tántoríthatatlan 
bizalmat, harci bátorságot és az 
ellenséggel szembeni oUhatat- 
lan gyűlöletet tükrözi.

Sztálin elvtárs élete arra ta
nít bennünket, hogy irtsuk ki 
magunkból a polgári maradvá
nyokat h helyette az uj, szocia
lista tulajdonságokat 
hogy elsajátíthassuk 
munlsta erkölcsűt, 
munkássága álljon 
előttünk munkánkban, tanulá
sunkban magatartásunkban te 
minden cselekvésünkben.

Életének és müvének tanul' 
mányozása mindenkit hozzáse
gít, hogy megérthesse, mily fel
becsülhetetlen értéket jelent ta
nítása abban a harcban, ame
lyet a Román Munkáspárt í 

ápoljuk, 
a kom- 

Élete és 
példakép

önköltségi ár csökkenését is hozza.
Említést érdemel a téglagyár 

egyik kitűnő technikusának a ta
lálmánya, aki heverő harckocsi 
páncélból és fogaskerekekből egy 
viznyotnásos présgépet szerkesz
tett, amely a téglagyártásnál ki
tünően bevált. Pontos és gyors 
munkával 100 százalékkal növeli a 
termelést.

Munkánk lendületes eredmé
nyességét — mondja Jakab Albert 
termelési felelős — a Párt irányí
tásának. gazdag tapasztalatainak 
felhasználásával, szervező és moz
gósító tevékenységének köszönhet
jük, továbbá a dolgozók öntudatos 
munkájának, amely az újonnan épí
tett gyárunkban légy őzve a kezdet 
nehézségeit, győztesen halad a szo
cializmus építésének utján.

(m mj

őszi szántás elvégzésére.
Az elmaradt megyék a lepnm 

gyobb erőfeszítéseket kell tegyék, 
hogy az őszi szántás munkálatait 
a legsürgősebben befejezzék.

Bzoclnlizmnsért folytat. Éppen 
ezért a tanulás során, valamint 
az előadásokban ki kell hány 
súlyozni Sztálin elvtárs elmé
leti é.s gyakorlati tevékenysé- 
Kfí közötti szerves kapcsolatot, 
hogy minden dolgozó felmér
hesse nz elmélet és a gyakorlat 
ossz.eknpcsolódásánnk jelentő
ségét. Sztálin elvtársnnk a szo
cializmus építése dicsőséges 
munkájának lángeszű vezetője 
életéből kiragadott nngyszrrfi 
tetteket Össze kell kapcsok! 
azokkal n feladatokkal, ame
lyek a szocInIIzmos építéséért 
folyó harcunkban ránk bárói
nak



SZTÁLIN ELVTARS
70. születésnapja tiszteletére a román-magyar Villamosipari Fiuközépiskola 
íanulói szocialista munkaversenyí rendeznek

Káderiskola
a kolosamegyei ISíSs-nél

Országszerte határtalan •sze
retettel és a szocializmus épi*  
tőségek fokozódó lendületével 
készülnek Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának méltó ünnep
lésére. Hazánk dolgozói e nagy 
napot felszabadítónkhoz és 
nagy tanítómesterünkhöz, Sztá
lin elvtárshoz méltó módon kí
vánják megünnepelni. A nagy
szerű ünnep előkészítésében az 
egész dolgozó néppel vállvetve 
a tanuló ifjúság is kiveszi ré
szét. És hogyan ünnepelhetnék 
a dolgozók szebben és méltób
ban Sztálin elvtárs születés
napját, milyen ajándék lenne 
kedvesebb a népek nagy tanító
mesterének, mint a munkában, 
a szocializmus építésében elért 
újabb sikerek? Éppen ezért, or
szágunk dolgozói munkaválla
lásokkal, szocialista munkaver
senyekkel készülnek a nagy 
napra. A tanuló ifjúság ebben 
is kiveszi részét

• A kolozsvári román-magyar 
Villamosipari Fiuközépiskola, 
az osztályok mühelyüzem-bi- 
zottságainak és műszaki tanári 
kollektívájának kezdeményezé
sére az iskola műhelyeiben 
Sztálin elvtárs 70. születésnap
ja tiszteletére szocialista mun
kaversenyeket szervezett

A munkaverseny az A és B 
osztályok között kezdődik de
cember hó 1-én és tart decem
ber hó 20-ig. A verseny a kö
vetkező pontokból áll:

1. Hiányzások kiküszöbölése.
2. Késések megszüntetése.
3. Munkafegyelem megerősi-í 

tése.
t /Az osztályok a munkaver- 

steny keretében a körvetkező 
munkák elvégzését vállalják:

a) 22—22 darab kis kovács
üllő. b) 21—21 darab kalapács, 
c) 25—25 darab lakatos és vil
lamos kéziszerszám, d) 2—2 da
rab huzategyenesitő és csiga
sor. e) 2—2 asztali-lámpa és 
három fázisú késés-kapcsoló el
készítése.

Az iskola növendékei szem
léltető diagrammot készítenek 
a verseny helyeztéről. ugyan
akkor népszerűsítő faliújság

cikkeket írnak azokról, akik a 
verseny folyamán kitűntek.

A munkaverseny eredmé
nyét, a készítendő tárgyakat a 
Sztálin elvtárs tiszteletére ren
dezett kiállításon mutatják be 
az iskola növendékei.

Ugyanakkor az iskola kollek
tívája más ajándékokkal is ki
fejezésre kívánja juttatni Sztá
lin elvtárs iránti forró szere
tettét. A növendékek elhatároz
ták, hogy a következő ajándé
kokat küldik Sztálin elvtárs
nak: Egy diófa kazetta a Szov
jetunió és a Komán Népköz
társaság bronzból készült cí
merével, amelyben bársony ala
pon különféle kézi szerszámo
kat és villamosipari készítmé
nyeket helyeznek el. A kazetta 
fiókjába egy fényképalbum ke

SZOVJEHKRAJNA
Mi volt Ukrajna a 

cári idők homályában? 
Félgyarmata Nagy- 
Oroszországnak. Mező
gazdasága— annak elle
nére, hogy földje ter
mékeny volt — elmara
dott, ipara Idegen, an
gol, francia tőkéskezek
ben elzálogosítva. A 
Don-medence szénben, 
vasban, mangánban na
gyon gazdag. Ezt a gaz
dagságot azonban nem 
az ukrán nép fölözte le.

És mi lett Ukrajná
ból a 32 esztendős szov
jet uralom alatt? Hatal
mas, virágzó ország. 
Mezőgazdasága gépesít
ve, természeti kincseit 

, a közösség használja.
A hitleristák keresz

tülgázoltak Ukrajnán. 
Ez a terület többet 
szenvedett, mint a vi
lág bármely másik ré
sze. Bányáit, vizierőmű- 

rül, amely az iskola jelenlegi 
életét tükrözi vissza.

így készül országunk tanuló 
ifjúsága Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának tiszteletére, 
így mutatja meg határtalan 

, szeretettét, amelyet nagy tanító
mestere iránt érez, s azt a há
lát. hogy az általa ' vezetett 
nagy Szovjetunió fejlődésünk
bensegít és támogat.

h

veit, városait, kolhozai
nak lakóházait fölrob
bantották, fölégették.

Az „Uj Idők" mozi
ban játszott színes film 
Ukrajnát mutatja be. 
Még füstölögnék a ro
mok. Az 1946-os rette
netes szárazság csak 
nemrég vonult él a föl
dekről. 1947 elején va
gyunk. Az ukrán mun
kások: hengerelők, bá
nyászok, vas- és acélön
tők, kohászok, trakto
risták, kolhozparasztok, 
öregek és fiatalok sor- előtt még milliók vol- 
ban fogadalmat tesznek tak hajléktalanok, min- 
Ukrajna gyors felépítő- denki házba költözik, 
sére. Konkrét munka
vállalások történnék. A 
színes filmköltemény
ben megcsillannak a 
városok: Harkov, Kre- 
ménesük, Krivojrog, 
Kiev, Uzhorod és a töb
biek. A kohók füstö
lögnek, a bányákból ki-

szivattyúzzák a vizet, 
új berendezéseket szál
lítanak mindenfelé, a 
szénfejtést gépesítik. Az 
üzemek mellett felépül
nek a szociális beren
dezések: kórházak,
gyermekkertek, napközi 
otthonok. Kievben Kár- 
pátukrajnából bevezetik 
a földgázt, a gázvezeté
kek hossza több száz 
kilométer. Balták kop- 
pannak, fák recsegnek 
Ukrajna munkatelepein, 
ahol félesztendövél ez-

Ukrajna fölsegítését és 
gyors újjáépítését a 
testvér szovjetköztársa
ságok segítsége tette le
hetővé. A gyárak új gé
pei az Uraiból, Szibé
riából, Moszkvából, Le- 
ningrádból, Középázsiá- 
ból érkeztek.

KOLOZSVÁR. — Tíz óra. A ko
lozsmegyei IMSz középfokú ká
deriskolájának hallgatói rajongva 
vonulnak ki 10 perc szünetre. 
Mind jókedvüek. Csakhamar cso
portok alakulnak ki. Egyesek fut
balloznak, mások cigarettázni vo
nulnak félre. A teremben is marad 

. egy csoport. Körülálliák az asztak 
és a lecke anyagát beszélik meg. 
Magastermetü ifjú magyaráz. A 
többiek figyelmesen hallgatják, 
majd sorban mind hozzászólnak 
egy-egy érdekes kérdéshez. Az is
kola igazgatója figyelemmel ki
séri a beszélgetést és kiegészíti a 
hozzászólásokat.

Október 9*én  nyilt meg az isko
la. Különböző megyékből a leg
jobb 'munkás, szegény- és közép- 
parsszt ifjakat küldték' ide. Jel 
megy 'a munka. Az iskola igazga
tósága hetenként munkatervet ál
lít össze, hogy a marxi—lenini tu
domány alapjait minél jobban el
sajátíthassák az ifjak. Az előadott 
lecke anyagához brosúrákat osz
tanak ki. Minden ifjú a jegyzetei
ből megtanulja a leckét, majd kö-

A film még csak jelzi, 
de mi már Malenkov 
beszédéből tudjuki
hogy Ukrajna ipari és 
mezőgazdasági termelé
se túlhaladta az 1940-es 
igen magas színvonalat. 
Az építés üteme éppen 
olyan bámulatos. Ilyen
re csak szocialista or
szág képes, amelynek 
kommunista élcsapata 
vezeti az országot és 
mögötte felzárkózik az 
egész nép: a munkások 
és a parasztok.

Az Ukrajna-film: szí
nes, zenés szimfónia. 
Uj műfaj, amely egyre 
teljesebben, sikerülteb
ben sarjad ki a szovjet 
rendezők keze alól. Az 
ország minden részletét 
belefényképezték, bele- 
süritették a filmkockák 
közé. Mindenütt az épí
tés lendületét és üte
mét érezzük.

zösen elmélyítik az anyagot, utá
na pedig szemináriumot tartanak 
az igazgatóság vezetésével. A fö- 
hangsúly azon van, hogy az ifjak 
tökéletesen elsajátíthassák a lec
kék anyagát. Szabadidőben a leg
jobb szovjet szépirodalmi köny
veket tanulmnyozzák az ifjak.

Az iskolának kulturcsoportja is 
van. Műsorral Készülnek Sztálin 
elvtárs születésének 70. évforduló
ja tiszteletére. Vállalták, hogy de
cember 21-ig áttanulmányozzák I. 
V. Sztálin életrajzát. Ezt az iskola 
igazgatósága is munkatervbe vette. 
Esténként színház- és mozielőadá
sokon vesznek részt az ifjak, hogy 
tudásukat ezáltal is bővítsék."

A hallgatókat szüleik levélben 
buzdítják a tanulásra. így Bálint 
Józsefnek Csikkarcfalváról 61 éves 
apja ezeket Írja:

— „Örvendek, hogy beváltál az 
IMSz-káderiskolában. Tanulj, hogy 
minél jobban elsajátíthasd a dol
gozó nép' tanítómestereinek és 
nagy harcosainak 
jövő rendszerünk 
gálja".

Az Ifjúmunkás 
lozsmegyei szervezete középfokú ká- 
deriskolájániak hallgatói szorgal
masan tanulnak és visszatérve ott
honukba bebizonyítják, hogy az itt 
szerzett tudásukkal a béke táborát 
erősitik és hazánkban az uj társa
dalmi rendszer felépítését segítik 
elő.

tanait, mely a 
felépítését szol-

Szövetség kn-

v. 1

'Cyermelteli HSnyvesLáza 
nyiláig Moszkvákra
A közeljövőben megnyílik 

Moszkvában a „Gyermekek Köny
vesháza", az első ilyen intéz
mény az egész világon.

Az új könyvtár is azt bizo
nyítja, hogy a szovjet kormány 
különös gondot fordít az ifjú 
nemzedék nevelésére. A „Gyér, 
mekek Könyvesháza" á mosz
kvai „Gyermekek Könyvtára11 
hagyományait követi. A „Gyer
mekek Könyvtárából" az elmúlt 
esztendőkben 500.000 könyvet 
vettek ki az apró emberkéin

A „Gyermekek Könyvesháza" 
nemcsak kölcsönkönyvtár lesz, 
hanem ismert szovjet és haladó
szellemű tanárok tapasztalatai 
alapján összegyűjtött gyermek, 
nevelési anyagot is szolgáltat.

M
eredek rózsaszín sziklák; 
tátongó fekete szakadék; 
odébb, északnak a Kodor folyó; 
azon tul a bagádi szikla, a ne
vezetes jelző, a Kluhori-hágó 
felé vezető utón. Fönt tenyér
nyi kék ég, köröskörül mere- 
dező sziklák tömbös ölén tá
tong a mélység: a Farkastorok.

— Farkastorok?
— Nem hallottad még hírét? 
Alkalmi hegyi utitársam 

Jesznat Anna óvatosan leteszi 
zöldrefestett ládácskáját. Hat
van körül jár ez a szikár hegy
lakó. Arca dohányszinü a nap
tól, homloka barázdás, haja és 
szakálla ritka gyűrűkbe kunko- 
rodik.

— Farkastorok, hajdanában 
a fejedelmek vámsorompója 
volt; az egykori fejedelmeké. 
Városba menet a népnek lo 
kellett szurkolnia a vámot, ha- 
zafoló jövet pedig clvámolták 
a holmija felét... A Farkas
torok maga az élő bosszú. Mond
juk rá, ha Marban fejedelem 
keze önkényesen láthatatlan 
korcsztot vetett egy jobbágy 
életére — az menthetetlenül a 
szakadékba zuhant. A Farkas
torok csupa könny és vér. A 
cari önkény farkastörvényo... 
Itt vesztette életét Grigorij 
Loua is. Roppant ereje volt, d,-j 
• fejedelemé nagyobb volt, 
mint a jobbágyé. Nem, fiam, 
te nem tudhatod, mi az a Far- 
kastorok. Ez a ml múltúnk: nyo. 
mór. éhség, félelem, borzadály 
ói dermesztő sötétség.

A
 szakadék poroméig húzó

dom: mint valami óriás 
csőből árad felém a feneketlen

GEORGIJ GULIA:

FARKASTOROK
' veremből a nyirkos hideg és 

sötétség. Kavicsot dobok bele: 
úgy zuhan, mintha a végtelen 
ü'rbe ejtettem volna. Megfor
dulok. a hegyipásztor szemé 
nyugodtan hunyorgat felém 
nagykarimáju kalapja alól.

— Most már tudod, mi az a 
Farkastorok ...

— Sejtem — bólintok és visz- 
szalépek hozzá.

Dohánnyal kínál.
— Saját termésem — ajánl- 

gatja, — kóstold meg.
— Hová tartasz?
— Hazafelé. ....,
— Hol laksz? . ■ ....
— Alig pár lépésre innen, no 

légy rest, szívesen látunk...
Megkerüljük a gombalaku 

szikla rozsdaszinü tömbjét, 
mely roppant súlyával, meg
dőlve fiiggeszkedik az ut fölé. 
Viruló völgy tárul elénk, su
sogó cukáliptusz-ligetck, örök
zöld citromültetvények, őszbe 
hajló gyümölcsfák és fehérre 
meszolt lakóházak csinos so
rai.

— Mi ez itt, .Tcsznát?
— Arasz, a mi falunk.
— S te itt élsz?
— Itt. De azelőtt ott laktunk, 

ni! — mutat fel a kopár hegy
oldalra. az. ásító sziklnbnrlan- 
gok felé. Még a zergék is ne
hezen közelíthetik meg, olyan 

meredek a terep. — Ott fönt 
tanyázgattunk, mint valami 
barlangban. Oda rejtőztünk, 
csakhogy minél messzebb le
gyünk a fejedelem szemétől. 
Odafönt se viz, se tenyérnyi 
művelhető föld. Lent, alattunk 
a Farkastorok: a hiuz fejedel
mek őrizetében. Ma lent a 
völgyben mi élünk ...

— Bizonyára sok a jó forrás 
nálatok?

— Van jócskán de még több 
az artézi kút Minden udvar
ban láthatsz, akár csak a vá
rosban.

iiszko fény csillan a sze
mében. Kollcmes megle

pődésem láttára megoldódik a 
nyelve.

— Nem tudom, hallottál-e 
már arról, hogy azelőtt a kör
nyék lakossága a nyári hóna
pokra az erdőbe járt tallózgat
ni. Vadsóskát, meg vadgeszte
nyét szedegetett, mivel azon 
tengődött . . .

— Az erdőbe?
— Nem volt itt akkor 

szál kukorica sem mifcl •'L 
ősszel aztán szállingóztunk 
vissza az összeböngészott, gyér 
kis terméssel.

— Értem.
— Ma már Ilire sincs a nyo- 

morviskós falunak — tetto csi- 
pőro kezét az öreg éa kékes pi

pafüstöt bodoritett a metsző, 
hegyi levegőbe. — Nem olyan 
utolsó falu ám ez a miénk. Ku- 
koricatermelésbcn mi vagyunk 
az elsők, messze e vidéken: 80 
mázsa is megterem holdján. 
Olyanok a csövek, mint a ka
rom. De más munkában sem 
igen hagyjuk ám magunkat. 
Kernekül berendezett kórházat 
állítottunk fel. Ha orvosra van 
szükség, csak egy tetefonhi- 
vásba kerül, s már megy is 
érte az autó. Regente három 
napot is gyalogolhatott az em
ber az első orvosig. Az isko
lánk meg olyan, hogy kastély
nak néznék! A citromunk or- 
szághirü. Tavaly télen a ki
lencfokos fagyot is elbírta. 
Különösfajta: araszi. Azonkí
vül mozija, könyvtára és 
könyvkereskedése is van a mi 
kolhozfalunknak. Nem volna 
kedved megtekinteni a gépe
inket?

kanyarban ogy Pobcda- 
kocsj tűnt fel és száguld- 

va vágott a falu felé.
— Mesés egy kocsi, mi? Az 

is a mienk.
— S mondd csak mit cipelsz 

olyan buzgón?
— Hogy mit? — nyitja fel a 

ládácskát Jesznat és egy réz
től, üvogtől csillogó mikrosz

kópot húz elő belőle. — A kol
hoz górcsöve! — vágja rá su
gárzó dicsekvéssel. — A magot 
és a növényeket vizsgáljuk raj
ta. A javát megtartjuk, a silá- 
nyat pedig kiselejtezzük.

— S te magad végzed a .vizs
gálatot?

Az öreg nagyot szusszant:
— Nem, a gazdászunk. Tu

dod, nekem fiatal koromban, 
sajnos, nem volt módomban ta
nulnom . . . Hanem, úgy ve
szem észre, hogy te hozzánk 
tartasz . . .

— Igen, hozzátok:
— Jól is teszed, nem bánod 

meg.
Széles műúton ballagunk. 

Azelőtt elhagyatott ösvény le" 
hetett, két kccsko se fért el 
rajta cgymág mellett. Villany- 
és telcfonpóznák mollett hala
dunk az iskola felé. Onnan * 
klubba, majd a kolhoz igazga
tóságára térünk be. Husz-har 
minő évvel ezelőtt szétszórt, ki
etlen nyomortanya-telep állt a 
mai ragyogó kolhozfalu he
lyén.

U
titársam úgy öleli keblére 
a zöld ládácskát, minth» 
Bzorotott gyermekét nyálából" 
ná. Váll-váll mellett haladunk, 
amint a tündérltertté varázsod 
települést, - a száz, meg 
ezer falu egyikét nézcge-err- 
utitérsamnak, a szovjet ernner- 
nck szavain tűnődöm. la 
bontakozik n holnap: a köre 
munizmus gazdag. bolnof. 
örömtől tündöklő napja, atnelf 
a szebb és nagyszerűbb j5vé
dőt köszönti majd ránk 
mindnnnyiunkrn
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FetaabWolásífwff ötödik 
éwt&rdlalósát ünnepli 

az Albán Hépkö^társasáo

A béke
ázsiai frontjának

Kettős évfordulót ünnepel az albán nép. 
1912 november 28-án, 500 éves török rabszolga
ság után Albánia kikiáltotta nemzeti független
ségét, 19fö november 29-én pedig a Szovjet Hadi
sereg felszabadította Albániát a fasiszta meg
szállás alól.

19-H november 29-ike — Albánia félszoba- 
iulása —, fordulópontot jelentett az albán nép 
történetében. 19 Ifi január 11-én kikiáltották az 
Albán Népköztársaságot; az albán nép előtt az 
a feladat állt, hogy felépítse országát, megszi
lárdítsa a népi hatalmat.

Az Albán Népköztársaság dolgozó népe az 
Albániai Kommunista Párt irányításával és veze
tésével hozzálátott az országépítés nagy és fon
tos munkájához. Közvetlenül a felszabadulás 
után a tőkések vagyonát kisajátították és a ke
reskedelemben is kialakult az állami szektor: 
Végrehajtották a földreformot, amelynek során 
1221 szegény és földnélküli család között 32.000 
katasztrális hold földet osztottak ki. Végrehaj

tották a bel- és külföldi tőkések minden javának, 
valamint a Nemzeti Banknak államosítását. Az 
ipar államosítása 19 Ifi-ben fejeződött be. Meg
teremtődtek a kedvező feltételek a gazdasági 
élet tervszerüsitésére.

A jólét megteremtésére vezető úton az Al
bán Népköztársaság szorosra fűzi a szövetséget 
a Szovjetunió népeivel és testvéri szövetség fűzi 
a bolgár, román, csehszlovák, lengyel és a ma
gyar néphez. A fejlődés útján állandóan akadá
lyozta az albán népet a külső ellenség, az angol
amerikai imperializmus, a görög monarcho- 
fasiszták ügynökei és az imperialista Tito-klikk. 
Tito jugoszláv kémeinek tevékenységét Albániá
ban is leleplezték.

Az albán nép hazája felszabadulásának ötö
dik évfordulóját újabb sikerekkel ünnepli és még 
jobban tömöríti sorait a Kommunista Párt köré, 
hogy aktív tényezője legyen a Szovjetunió által 
vezetett hatalmas béketábornak.

országos
KALKUTTA. — (Ágerpres.) 

Amint a TASS jelenti, novem
ber 24-én délután megkezdődött 
Kalkuttában az egész India 
békehíveinek konferenciája.

A konferencia megnyitása 
előtt sajtóértekezletet tartottal:, 
amelynek keretében Shattiyar, 
áz Indiai Szakszervezeti Kon
gresszus elnöke rámutatott 
arra, hogy a békekonferencia 
\eladata abban áll, hogy a nép- 

. tömegek széles mozgalmát szer
vezze még a béke megvédéséért 
egy új háború ellen, a gyarma
tokra rákéni/szeritett imperi
alista járom ellen.

A konferencia elnökségének 
emelvényét vörös zászlók, Lenin 
és Sztálin hatalmas arcképei, 
valamint Mao-Tse-Tung, Rana- 
divi és mások; a Kommunista 
Pártok vezetőinek arcképei dí
szítették.

Az Indiai Békekonferencia el
nökévé Shattiyar-t választották 
meg.

November 25-én, pénteken, az 
Indiai Békekonferencia folytatta 
munkálatait.

MaTIiyra kiküldötte felhívta 
az indiai népet, hogy fokozza a 
békéért folyó harcát.

— A Szovjetunió népeinek a 
kommunizmus építésében elért 
sikerei — mondotta a kiküldött 
—, a kinai népnek a Kuomin
tang reakciós erői és az ameri-

15 kihmÉterPB állnak Csungkingtől 
a népi hadsereg katonái

CSUNGKING. (Ágerpres,) — A 
„Francé Presse" jelentése szerint 
a Kinai Néphadsereg egységei be
kerítő hadmozdulattal felszabadí
tották a Csungkingtól 55 kilómé" 
térré fekvő Csikiang várost

A csungkmgi Kuomintang pa
rancsnokság megtiltotta a város
ban az éjjeli közlekedést.

Pekingi jelentés szerint Sze 
csuán tartomány keleti részében 
a néphadsereg megsemmisítette a 
Kuomintang két hadosztályát 
Nyugati irányban a néphadseteg 
felszabadította a Csungkingtól fid 
kilométerre fekvő Nancsuán kör
zeti központot Nancsungtól észak
keletre a néphadsereg nagyszámú 
foglyot ejtett.

Az ..Ujkfna*-  hírügynökség je" 
>n?i hogy a néphadsereg Kv.’»ng- 

tartományban felszabadította 
... cu‘. a tartomány négy legna

gyobb városának egyikét. A nép
hadsereg más egységei felszabadí
tották a Kv-ajlíngtó; "5 k lom^tcr*  
r*  fekvő Yangcsu körzeti közpon
té'

Újabb pekingi jelentés beszámol 
arról, hogy n rohamosan előnyo- 

1 múló népi erők felszabadít Ottók

kai imperialisták fölött aratott , sok, vasúti munkások, nyomdá
szok és fémipari munkások vé-gyozelme, Vietnám, Maláj föld, 

és Burma népeinek a nemzeti 
felszabadulásért folytatóit har
ca példaként szolgálnak né
pünknek.

A konferencia résztvevői kü
lönös figyelemmel hallgatták 
meg Ahmed Khan kalkuttai 
munkás beszédét, aki november
24-en  szabadult ki az alipuri 
központi fogházból. Beszédében 
arra kérte az indiai népet, hogy 
egyesüljön g szabadságáért és a 
dolgozók boldogságáért, a bé
kéért és a demokráciáért foly
tatott harcban.

Kalkutitia dolgozóinak végé-
láthatatlan sorai, textilmunká-

' Az ameri&aí szavazógép . 
megSiiwitotta az atomfegyver 

betiltását
NSW-YORK. (Ágerpres.) — . Á 

TASS jelenti, hogy az ENSz köz
gyűlésének november 23-iki teljes 
ülésén az atomerő ellenőrzésével 
kapcsolatban megtárgyalták a 
szovjet és a francia-kanadai ja
vaslatot.

A viták után a közgyűlés rá" 
tért a beterjesztett határozati ja
vaslatok megszavazására. A szov
jet javaslatot elutasította a meg-

Lucscut, Kwangszi tartomány egyik 
fontos kereskedelmi központját. 
Ugyanezek az egységek felszaba
dítottak több körzeti központot.

A Kuomintang egyik szóvivője

MENEKÜL CSUNGKINGBÓL

Hongkongból jelentik az ameri
kai sajtóügynökségek, hogy a 
csungkingi Kuomintang hatósá
gok felszólították a külföldi 
sa.ifótudósítókat, hogy sürgősen 
tag.v.lák cl a várost.

A Kuoin'ntang sajtóirodájának 
valamennyi alkalmazottja már el
menekült Csumfkingból.

A késő é|szakai órákban Csung- 
kínyból érkező Francé Presse Je
lentés szerint a kínai Pé-pharLcrcg 
egységei november 27-én. vasár
nap felrznbadítoti'ák Nanuen 
Csuán hőfürdő-tdepcf,, amely 15 
kilométerre 'feksz'k Csungking 
központjától délre.

Ugyanakkor a kínai néphadse
reg egységei Ftiling irányából ke
let felől is közelednek Csungking- 
hoz November 27-én, vasárnap a 
Cslkiang vasúti csomópontot fel

gigvonultak a város utcáin és 
a demokrácia mellett, az angol
amerikai háborús uszitók és in
diai szolgáik elleni harcra hív
ták a dolgozókat és vörös zász
lókat lobogtattak.

■— Az indiai nép nevében, mi, 
az értekezlet résztvevői, bizto
sítjuk a Szovjetuniót es j. V. 
Sztálinit, hogy népünk soha sem 
fqg harcolni a Szovjetunió — a 
béke és a demokrácia bástyája, 
áz indiai és az egész világ dol
gozói által szeretett és támoj
gatött hatalmas ország ellen, — 
mondotta Shattiyar, az Indiai 
Békekongresszus elnöke.

szokott .angol-amerikai többség. A 
francia-kanadai javaslatot 49 sza" 
vazattal 5 ellenében és 3 tartóz
kodással elfogadták.

Ilymódon, az angol-amerikai 
blokk ismételten meghiúsította az 
atomfegyver megtiltásának helyes 
megoldását, valamint a tényleges 
ellenőrzés létesítését, amely kér
dés az egész emberiséget foglal
koztatja.

elismerte, hogy a néphadsereg 
egységei behatoltak a Csungking-4 
tói 25 .kilométerre fekvő Fulingba. 
A néphadsereg egy másik oszlopa 
benyomult Kiengszi városba.

KUOMINTANG KORMÁNY 

szabadító egységek elfoglalták Tu 
Shin városát, amely Csungklng- 
nak. a Kuomintang ideiglenes 
székhc'yének közvetlen közelében 
fekszik-

Az amerikai hírügynökségek Je
lentik, hogy a kínai néphadsereg 
gyors előnyomulása miatt a Ktio- 
tnlntano-kormáng Tibet én Szikí- 
anp tartományok kivételével os
tromállapotot hirdetett ki Kina 
mc0 fel nem szabadított részeinek 
eaész területére.

Csáng Kai Sck és kormányának 
latijai sietve hagyták el Csung- 
kingoit és repülőgépen Csiengtu- 
ba távoztak, A kormányszervek 
hivatalnokai pánikszerűen ürítik 
ki a várost.

A lakosság nyugalommal várja 
Csungking fclszabadulú.-4t

’A nemrég felszabadult Pekingben — a Kínai Népköztár
saság fővárosában — befejeződött az ázsiai szakszervezetek kon
gresszusa, amely a nemzetközi munkásmozgalom nagyjelen
tőségű eseménye volt. Az ázsiai szakszervezetek pekingi kon
gresszusán 114 szakszervezeti kiküldött vett részt, a kongresz- 
szagnak pedig az volt a célja, hogy a Szakszervezeti Világ- 

f szövetség zászlaja alatt tömörítse az ázsiai dolgozók százmil
lióinak tömegeit és támogassa a Világszövetség erőfeszítéseit 
a gyarmati és félgyarmati országok dolgozói érdekeinek vé
delmében.

A még gyarmati elnyomás alatt sínylődő népek, Vietnam, 
Indonézia, India, Dél-Korea, Sziám, Malájföld, a Fülöp-szige- 
tek, Japán és a Közel-Kelet imperialiști» gyarmatosítóinak 
és csatlósaiknak féktelen terrorja alatt élő dolgozó milliók 
fokozzák harcukat. A véres erőszak, az egységbontó akna
munka sem tudták meggátolni az osztályharcos szakszerveze
ti mozgalom egyre növekvő erősödését. Számtalan tömegakció 
— a sztrájkok sorozatától a fegyveres ellenállásig — jelentik 
a dolgozók elszánt és makacs küzdelmét a gyarmati rabszol
gaság ellen.

A Szakszervezeti Világszö vétség milánói kongresszusa 
foglalkozott a gyarmati országok dolgozó népeinek nyújtandó 
támogatás kérdésével, amikor határozatában utasította a Vi
lágszövetség végrehajtótestület eit: „fordítsanak különös fi
gyelmet annak, hogy a lehető legnagyobb támogatást lehessen 
nyújtani a gyarmati országok fiatal szakszervezeti mozgalmá
nak". i

Ennek a támogatásnak jegyében folyt le a pekingi kon
gresszus. A kongresszus akcióprogramot fogadott el, amely
ben többek között szerepel a gyarmati és félgyarmati orszá
gok népeinek támogatása az önrendelkezési jog és teljes füg
getlenség kivívására irányuló küzdelmeikben; minden hátrá
nyos faji, nemzetiségi és vallási megkülönböztetés megszünte
tése, valamint harc az igazságos munkafeltételekért és a dol
gozók demokratikus jogainak védelme.

Az ázsiai szakszervezetek k onferenciája az egész világ 
színe előtt igazolta az imperialistaellenes demokratikus erők 
növekedését a gyarmati és fél gyarmati országok dolgozói kö
rében. Lehetővé tette azt is.a kongresszus, hogy az ázsiai or
szágokban működő szakszervezeti szövetségek igazi tömeg
szervezetekké lehessenek.

A Pekingben létrejött egyezmény megsemmisítő csapást 
mér az ázsiai reakcióra, az imperialisták ázsiai ügynöksé
gére. Ezek a reakciós körök az amerikai monopóliumok dol
lárjaival Ázsiában is munkásáruló, szakadár szakszervezeti 
mozgalmat akartak létrehozni. Ez azonban gyászos kndarcói 
vallott. Újra beigazolódott tehát a Szakszervezeti Világszö
vetségnek a világ összes dolgozóit egybefogó hatalmas és nö
vekvő befolyása.

A Szakszervezeti Világszövetség minden szakadár ár
mánykodás ellenére, a szakszervezeti világmozgalom döntő 
ereje, amely százmilliókat mo zgósit a háborús nszitók ellen 
a béke védelmére.

A& angol munkásosztály 
és a gyarmati népek közős 

forradalmi harcban szövetkeztek
LIVERPOOL. — (Ágerpres.) A 

TASS jelenti, hogy ez Angol 
Kommunista Párt XXI. kongresz- 
szusának november 26-án délután 
megtartott ülésén megkezdték a 
végrehajtóbizottság politikai je
lentésének tárgyalását. A kikül
döttek, akik résztvettek a hozzá
szólásokon, beszéltek arról a 
harcról, amelyet az angol munká
sok folytatnak azért, hogy legyőz
zék a kapitalisták támadását élet
színvonaluk ellen és rámutattak 
arra, hogy Anglia ma a tömeg
munkanélküliség bajában szen
ved.

A kongresszus határozatot foga
dott cl, amely elítéli a brit szak
szervezeti kongresszus főtanácsá
nak áruló politikáját és egy ha
tározatot, amely kifejezi az angol

n bonni kormány áruló tinlitilíája ellen 
tiltakoznak a n/ugalnámslországi dolgozók

BERLIN. (Ágerpres.) — Nyu- 
gat-Néinetország dolgozói erélye
sen tiltakoznak Adcn.nucr, a bonni 
bábkormány ,,kancellárja" által 
folytatott politika ellen, amely hi
vatalosan is elismerte a Ruhrvi*  
dók gyarmati szabályzatát. Így 3 
hamburgi ..Dcutsehe Werkc"- 
üzem tisztviselői Idő'ego-m meg
szakították a munkát, hogy Hlta- 
kozztmak a Ruhr-vidékr.ck a-. .ele
gen tőke részére történt átadása 
ellen. Határozatot fogadtak el, 

munkások felháborodását a nigé
riai bányászok aljas meggyilko
lása miatt, akik jogaikért harcba 
szálltak.

Horner John, az Angol Kommu
nista Párt végrehajtóbizottságá
nak tagja, felolvasta jelentését a 
gyarmati népek felszabadító har
cáról.

— Az angol munkásosztály és a 
gyarmati népek — mondotta Hor
ner —, közös forradalmi harcban 
szövetkeztek. Életszín vonalunkat 
demokratikus jogainkat eredmé
nyesen tudjuk megvédeni, a gyar
mati népek kívánságai teljesíté
sének feltételével, gyarmati jár
muk alóli felszabadulásuk feltéte
lével haladhatunk csak egy szo
cialista Anglia megteremtésének 
útján.

amely határozott tiltakozásukat 
fejezi ki az Adennuer,.kormány" 
által éltemért Ruhr-szabályzat el
len.

Hamburgban a „Dortmtinder 
’liiHen lVerke"-művek 23 CM 
mun.iá.'a november 25-én esy órá
ra I-'szüntették a munkát, hogy 
tilt •ko7.-'innk Adennuer áruló po" 
litíkája ellen, nkl szélesre tárja 
a Rnhr-v dék kapuit az idegen tő
ke inváziója előtt.
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A „Lupta, Ardeaiuíui66 ezredik száma 
alkalmából rendezett ünnepségei csütörtökön 

tartják meg
Csütörtökön, december 1-én, a Diákház nagytermében a „Lup

ta Ardealului" ezredik száma megjelenésének alkalmából ünne
pélyt rendeznek. A művészi előadás sikere érdekében a város leg
jobb énekkarai és tánccsoportjai, mint a CFR és á „tierbák János"- 
művek kultúrcsoportjai működne k közre.

A CFR-mühelyek énekkara ro mán, magyar és szovjet népdalo
kat ad, s a közönség előtt már j ólismert „Herbák János"-táncosa-

■ port román, ukrán és szovjet táncokat ad elő.
A műsort klasszikus operaáriák és román népdalok egészítik 

ki. Ezeket a kolozsvári Román és Magyar Opera-művészei adják 
elő. Gogu Simionescu népdalt, Puni Ilona a „Bohémélet?' egyik 
áriáját, Alexandru Racólta a Bo rodin „Igor Herceg“-éből Igoro- | 
vics áriáját, Octav Enigarescu a „Szevillai borbély"-ból Figaro j 
kavatináját. Lia Hubic Lehár „Cá revics“-ének egyik áriáját, Gyön
gyösi János „Bánk bán" egyik áriáját, Wilkovics Kató pedig nép
dalokat énekel.

Az ünnepség keretében fellép az Állami Román Opera balett
kara is. A balettegyüttes a „Mâni oasa". című román népi táncot 
adja elő, Jeana Popovici és Vasi, le Marcu pedig Csajkovszkij: „A 
hattyúk tava" című művéből mu tatnak be balettrészleteket.

Szervezetten és gyorsan történik < 
a tűzifa szállítása

KOLOZSVÁR, — örvendetes javulás tapasztal
ható néhány nap óta a tüzelőanyag-ellátás terén. 
A fuvarosok komolyan belekapcsolódtak a tüzelő
anyag szállításának lebonyolításába. A kistelepeken 
elegendő a fa s a fogyasztók percek leforgása alatt 
beszerezhetik fájukat.

Mindez minek köszönhető? Mindenekelőtt an
nak. hogy a „Combustibil**  saját kezelésben oldja 
meg a szállítást. A várost ideiglenes bizotság úgy 
határozott, hogy 1950 február lúg a „Combustibil**  
tervszerűstül és irányítja a fa szállításával foglal
kozó fuvarosok munkáját.

A határozat után a ..Combustibil4* igazgatója ko
moly és eredményes felvilágosító munkát indított a 
fuvarosok körében. Sikerült ezzel 70 fuvarost beszer- 

j vezme a a fa elszállítására. Ez azt eredményezte, hogy 
. h a heteken át torlódó és leszállításra váró famennyi*  

séget rövid idő leforgása alatt a fuvarosok elszól- 
g irtották. Ma pedig gyorsan és szervezetten történik 

■ » a kistelepek s onnan a fogyasztók ellátása tüzelő
je anyaggal. Az iskolák és intézmények a nagytelepen 
g veszik át fájukat vangontételben. Kolozsvár tüzelő- 
J? anyag szükségletének biztosítására a falvakról sze- 
» kérkaravánok hozzák a fát s viszik egyenesen a 
g kistelepekre.
§ A fogyasztók bármikor kellő mennyiségű tűzi" 
» fát szerezhetnek be a kistelepeken A vágatlan fát 
g 1000 kilónként, a telepeken kifüggesztetr, díjtételek 

'fi szerint szállítják A vágott fát 300 kilóig taligával

«állítják. A fogyasztó 80 lejt tizet mázsánkén» 
^Eott fa elszállításáért. Tehát a szállítás átvéu 
lényegesen di5ak is

Az eddigi eredmények arra mutatnak, hogy, 
fuvarosok beszervezése, a munka megjavi-L 
vajöds a szállítás meggyorsítása és a szállítási dijai 
csökkentese nem véletlen jelenség. Annak a koma, 
és rendszeres felvilágosító munkának a következni 
nye, amelyet a „Combustibil44 folytat a fuvarrá 
körében. Utalhatunk itt arra, hogy a fuvaros*  
legutóbb kielemezték hetekkel ezelőtti helytelen mZ 
gatartasukat és vállalták, hogy , a helytelen magatah 
tást tanúsító társaikat felvilágosítják s ha kell 
szankciót alkalmaznak a rosszindulatúakkál szén! 
ben. Nyolctagú bizottságot választottak e feladai 
végzésére, öntudatosodásuk bizonyítéka, hogy Sztá
lin elvtárs születésnapja tiszteletére Önkéntes mun
kát vállaltak. A Vörös Hadsereg-útón épülő új autó 
busz-garázshoz építkezési anyagokat szállítanak

A b'zottság megválasztása kezdeményezést, ew 
lépést jelent a fuvarosok szövetkezetének megszór- 
vezése felé. A fuvarosok foglalkozzanak ezzel akér 
déssel. mert a szövetkezet megalakítása nagyié^ 
töségű lenne számukra Mint szövetkezeti tagok 
vagy alkalmazottak élvezhetnék mindazokat az ei? 
nyöket. amelyeket számukra a szövetkezeti tagságul 
vagy alkalmazotti beosztásuk biztosit,

■ H
< i

VILÁGOSSÁG SPORT

87.OLGAI.ATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

NOVEMBER 30-ÁN SZERDÁN:
Az 1.. számú állami gyógyszer" 

tár (volt dr. Goina) Szabadság-tér 
34; a 3. számú állami gyógyszertár 
(volt Hygea) Mihai Vitéz-tér 32; 
a 7. számú állami, gyógyszertár 
(volt Pasteur) Babes-utca 18; a - 
9. számú állami gyógyszertár (volt 
Mircea) Hoera-ut 47 és a 13' szá" _____
mu áUami gyógyszertár (volt Ki- a varrónők,-akik üem"’réndelkez- I ’ 

. . nek munkakönyvvel és a hivatal 1 !
7 - nyilvántartásában szerepelnek, -

egyelőre ne jelentkezzenek a műn- * > 
Iraeröelosztó íiiva,fáinál. Ha' -az ij 
üzemek varrónőket igényelnek, S 
ügy a hivatal azonnal értesíti az ír 
érdekelteket. „ . I S

ELÁRUSÍTÓ HELYET LETESI- 1 
TETT a kolozsvári Vitéz'Mihály- f 
téri zöldségpiacon a megyei sző- 
vetkezeti szövetség. A szövetség » 
nagymennyiségű ' zöldséget, búr- « 
gonyát oszt szét, mérsékelt áron. § 
A szétosztásra kerülő „zöldséget, < 
burgonyát és. tojást falvakon g 
gyűjti a szövetkezeti szövetség.

MARSEILLEBEN NOVEM- | 
BÉR 22’ÉN az épületek falán » 
falragaszokat találtak, amelyek u 
a vietnami háború folytatása g 
ellen tiltakoznak. „Gyilkosokat < 
akarnak belőlünk csinálni**  — » 
írja a felhívás. Lapjetentések d 
szerint az igazságügyminiszter $ 
vizsgálatot rendelt el a felhi- g 
vás szerkesztői ellen, akik sze
rinte „államellenes**  cselekede
tet követtek el.

. UJ REPÜLÉSI REKORDOT 
ÁLLÍTOTTÁK fel a Szovjetunió
ban. A szovjet repülé3 új sike
reket ért el: Feresztcnko szov
jet repülő a Moszkva—Szmo- 
lenszk—Őrei—Moszkva közötti 
1090 kilométeres útszakaszt 4 
óra 31 perc alatt repülte át. Ez
zel a kiváló teljesítménnyel fel
állította a 223.56 órakilométercs 
rekordot. Aa eredményt beiktat
ták a Nemzetközi Repülőszövet
ség rekordnyilvántartásába.

MICSURIN-KERTEK MAGYAR
ORSZÁGON Az egész országban 
Micsurin kcrteket létesítenek, ame
lyeknek célja, hotry megismertes
sék a dolgozó földművesekkel a 
mezőgazdasági termelés modern 
módszereit. Rövid idő alatt kilenc 
ilyen kísérleti kertet létesítettek.

A SERTÉSTARTÁSSAL KAP- « 
CSOLATOSAN KÖZLI a városi < 
ideiglenes bizottság kereskedelmi j 
ügyosztálya, hogy saját ícgyasz- 1 
fásra, illetőleg levágásra bárki 1 
tarthat és hizlalhat sertést. A le" . < 
vágott sertés húsából és zsírjából .1 
senki < nem köteles semmit beszól- < 
gáltatni. . J

MUNKANÉLKÜLI VARRÓNŐK < 
FIGYELMÉBE. A megyei munka- ! 

? erőelosztő hivatal közli, hogy azok '

Tizenkilenc játszma van f&ggSben 
a RHH nemzetközi sakkversenyén

BUKAREST. — A RNK nemzetközi sakkversenyének 8-ik 
fordulójában is csak három játszmát tudtak befejezni: Opocscn- 
szky-Halic döntetlen, Nájkirch-Sajtir döntetlen, Plater—Pion

ilor döntetlen.
Tekintettel arra, hogy pillanatnyilag 19 játszma van föggő- 

ben, nem lehet tiszta képet alkotni a sorrendről. Az ideiglenes 
sorrend a kővetkező: (zárójelben a függőben maradt játszmák 

száma):
1. Pachmann (2) 5 és fél pont, 2-3. Sajtár és Opoesenszky 

5 pont, 4. Benkő (1) 4 és fél pont, 5. Plater (1) 4 pont, 6-8. Jeney 
(3), Flórián (3) és Troianescu (3) 3 és fél pont, 9—11. Alexandres- 
eu .(3), Balanel (2) és Nájkireh (1) 3 pont, 12—13, Seimeanu (2) és 
Halié (2) 2 és fél pont, 14—19. Szabó (3), Popa (2), Flondor (2),

(2)

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL 

ÉPÍTENEK tornatermei
A TORDAI FIATALOK

gyó) Budai Nagy Ántal-út.

LEJÁRT AZ ÉLELMISZERJE
GYEK KIVÁLTÁSÁNAK HATÁR
IDEJE. Az ideiglenes bizottság ke
reskedelmi ügyosztálya közli, hogy 
az 1949 évre szóló ruházati jegyek, 
valamint az utolsó évnegyedre 
szóló élelmiszerjegyek átvételének 
határideje november 30-án lejár. 
E naptól kezdve sem a (kereskedel
mi ügyosztály, sem az állami és 
magánvállalatok megbízottai nem 
adhatnak ki senki > részére ruhá
zati és élelmiszerjegyet Azok a 
vállalatok, amelyek a mai napig 
még nem számoltak el a birtokuk
ban lévő ruházati és élelmiszer je
gyekkel, utasítsák a jegyek, szét
osztásával megbízott alkalmazottat, 
hogy haladéktalanul jelenjék meg 
a kereskedelmi ügyosztálynál és 
számoljon el a ruházati és élelmi
szerjegyekkel.

EMELTEK A KENYÉR ARÁT 
SVÁJCBAN. A svájci szövetségi 
kormány hivatalosan közölte, hogy 
elhatározták a liszt és kenyér 
árának emelését.

Időjárás s
A Szovjetunió északi felét és 

Skandináviát borító hideg levegő 
tegnap Németországon át elérte az 
Alpok vidékét és lehűlést, hózá
porokat okozott Angliában újból 
enyhe tengeri levegő okoz csőket.

Erdélyben a híd^g levegőt meg
előző hűvös óceáni levegő clönyo- 
mulása megismétlődő záporesőket 
okozott, sőt Kolozsváron hajnal
ban nyárias zivatar vonult át. 
Kolozsváron kedden délben 8 fok, 
este 9 órakor 2 fok volt, a lég
nyomás este 7G4 mm. emelkedő 
'rányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt é.-.rnki. holnap Ismét 
nk'*(rttl  szél, változó felhőzet, de- 
rtiiíjcU.-ci. néhány helyen ki’cbb 
zápor, vagy hózápor lehet, Ej- 
’snka sokfelé fnoy. A nappali hő. 
•ncrsékJct még kissé csökken,

fil-'

! 'Halié (2) 2 és fél pont, 14—19. Szabó (3), Popa (2), Flondor 
; Tőseff Ü), Tarnowszky (2) és Erdélyi (2) 2 pont, 29. Balogh 

; fél pont.

A sakkbajnokság hírei
KOLOZSVÁR. — A sakkasa- , December 11. vasárnap, a 

lencedik fordulóban: I. osztály. 
Grafika—KKASE, Textila—Der
mata, KESE—Művészek, CFR—- 
Vasasok. II. osztály. „Meseri
așul" Központ—„Alimentara'". 
CFR Regionala—PTT, Igiena—• 
Mehanikai In'ézet, Dermata 

. Talpgyár—KESE vegyes, „Uni
rea"—Victoria, Villamosművek 

-—„Crăciun" Vakok Int.. „Mena
jul"—„Clujul**,  Victoria vegyes 
—Dermata Finombörgyár, Elei
mezők Szakszervezete—Vízmű
vek, Dermata Cipőgyár—„Fie
rul".

Az első osztályban résztvevő 
9 csapat közül az utolsó két he
lyezett és a második osztály 
három csoportjának bajnokai 
selejtező mérkőzést játszanak a 
bajnokság befejezése után. A 
selejtező mérkőzés 3 legjobb 
helyezettje az első osztályba, a 
másik kettő a második osztály
ba kerül Az íev 10 csapatra 
kiegészített első osztályon kí
vül az idén II. osztályban ját
szó csapatokat II és III osz
tályra bontják, a versenyben 
elért eredményeik százalékará
nya szerint. A selejtező mér
kőzéseken clcrt esetleg egyfor
ma eredmények esetén, ha azokat 
különböző csztálvii csapatok ér
ték el, úgy az alacsonyabb osz
tályú csapat jut tovább. Ellen
kező esetben az egyforma ered- 
ménveket elért csapatok döntő 
mérkőzést játszanak, mindad
dig. míg az egyik győztes ma
rad.

ki-

»

KÖNYVKIÁI,LTT/\ST REN
DEZETT ARADON a „Mi köny
vesboltunk". A kiállítás megnyi
tásakor Panova Vera szovjet 
írono művét ismertet-
ték. A ^kiállítás megnyitásakor 
jelenlevő dolgozók nagymennyi
ségű könyvet vásároltak.

patbajnokság utolsóelőtti ;foir'- 
dulójaban ismét több mérkőzés 
elmaradt. A lejátszott mérkőzé
sek nem változtattak sokat a 
bajnokság sorrendjében. A kö
vetkező mérkőzéseket játszót, 
ták le:-KKASE—CFR 5 ös fél: 
5 és fél; Kisiparosok—Vasasok 
4:7; „Unirea** —„Alimentara" 
11:0 (nem jelent meg); KESE 
vegyes—Igiena 8:3; Mehanikai 
Intézete—CFR Regionala . 8:3; 
Meseriașul Központ—PTT 9:2; 
Vízművek—Viotoria vegyes
11:0; „Crăciun-*  Vakok Intézete 
—Állami Operák 11:0 (két 
utóbbi nem jelent meg); ,,Fie- 
rul“—„Traian**  Vakok Int. 8:3.

A Sakk-kerület határozata ér
telmében az utolsó forduló előtt 
le kell játszani az összes elma
radt mérkőzéseket a következő 
műsor szerint:

December 4. vasárnap. I. osz
tály: Textila—CFR, Dermata— 
Grafi kas Művészek—Vasasok. 
II. osztály: PTT—„Alimentara**,  
„Meseriașul**  Központ—CFR
Regionala, Victoria—Dermata 
Talpgyár, Állami Operák—Víz
müveit, „Clujul** —V íllamosir.űi- 
vek. „Crăciun*-'  Vakok Int — 
„Menajul**.  Dermata Fínombőr- 
gyár-—Élclmezó'k Szakszerve
zete. Dermata Cipőgyár— Had
sereg.

December 6. kedd. II. osztály: 
Mehanikai 
Talpgyár, 
tara**,  „Crăciun**  Vakok Int.- 
Állami Operák, Dermata Finom, 
bőrgyár—^Menajul**,  Victoria
vegyes—Értelmezők Szakszerve
zete, Dermata Cipőgyár—Fém
ipari Iskola.

December 8 csütörtök. .. osz
tály: Müvének--KKASE. II. 
osztály: Mehanikai TnTczet— 
Victoria, „Crăciun**  Vakok Tnt, 
—Dermata Finombörgyár, Élel- 
mezök Szakszervezete—Állami , 
Operák, „Menajul"—Victoria
vegyes.

Intézőt—Dermata
Victoria—„Alimén-

A Sakk-kerület gyűléseit 
ezentúl a Testnevelés! és Sport- 
bizottság helyiségeiben tartják, 
minden hétfőn, 19 órakor. A 
csapatbajnokságok lezárása és 
a Népi Sakkvcseny “'.keres le
bonyolítása érdekében a szak
szervezeti sakkfclelősök megjelenése kötelező.

TORDA. (Levelezőnk irfe) 
Közeledik a tél, a sportpályák egy. 
időre használhatatlanná válnnii 
Sportolni azonban mégis szeret
nénk, De hol? Ezt is meg lehel 
oldani. Szőcs József tanfelügyeli 
javaslatára a MNSz megkezdte a 
«olt »,Aro“ mozi átépítését, ahol 
tornatermet létesítenek, hiszen ré
gebb is az volt. Nem is tudom, 
mit tehettünk volna, ha javaslati
val nem segít rajtunk Szőcs Jó
zsef tanfelügyelő testvér.

Bizony, sok munkát végezt&l 
el eddig is még mindig ninö» 
készen. Ez a tornaterem á mi sí 
munkra készül és ezért szivein 
dolgozunk mindnyájan Simon lst> 
van tornatanár fáradságot nem ú. 
merve, lelkes odaadással, mindé» 
szabadidejét a munkálatok veze
tésének szenteli.

— Örömmel vállaltam a munká
latok vezetését, kötelességemnek 
tekintem, mert tudom, hogy az !!• 
júság jövőjét, a szocializmust épít. 
jük, melyre Sztálin elvtárs és » 
Román Munkáspárt tanított ben
nünket — mondja Simon István 
tornatanár.

Mi hálásak is vagyunk érte, 
mert azt tapasztaljuk, hogy ugyan
olyan lelkes munkát végez, mini 
a jelvényszerző versenyek beszer
vezésénél és sikeres megrendezé
sénél Simon István és Cost™ 
Eduard tornatanároknak köszön
hetjük azt is, hogy a November l 
kupaversenyeken a második helyei 
értük el De résztves2 a toros- 
termi építkezési munkálatoknál 
Imreh Lajos iskolaigazgató is.

Az önkéntes munka során-a ma
gyar leányiskola II. tagozata 32’ 
munkaórát, a magyar fiúiskola II 
tagozatának tanulót 54S munka
órát, a kerámiai szakiskola 
gyár tagozata 278 munkaórát vés
zeit a tornaterem mielőbbi 
építése érdekében. A vegyészed
szakiskolások 180 önkéntes mun
kaórával járultak hozzá az építői- 
zések oiiors és fennakadás nélkdú 
menetéhez

Mindannyian egészséges lányit 
és fiuk vagyunk, szeretünk spor
tolni Vannak közöttünk, akik 
már az eddigiek során is fcifiWro 
szerepeltek a népi versenyeken b 
éppen ezért azt akarjuk, hogy 5 
té’i hónapokban se szakadjon nN 
sportéletünk Mindannyian tudjA 
hogy a sport már a népé és azt*  
dolgozunk szorgalmasan, hogy 
a gyakorlatban is meg tudjuk r> 
lősítanl

örömmel dolgozunk, mert a rti 
jövőnket építjük. Azt a jöi'lt 
mely a szocializmust jelenti. 
akarjuk mutatni, hogy Nfpkéztár 
saságunk fiatal sportolói mtndro 
eléjük tornyosuló akadályt le tud
nak győzni.

Pataki; J&nt!
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;í Kiváló tenyészállatok nevelésével
segíti a szocialista mezőgazdálkodás kiépítését 
a bágyoni állami gazdaság

i

JBÁGYON. — (Kiküldött tu
dósítónktól.) Ahogyan betérünk 
* bágyoni állami gazdaság felé 
vezető dülőutra, zöldelő buza- 
vetések és mély barna színű 
friss őszi szántások fogadnak. 
Az emelkedő tetején ,túl már 
látni lehet a gazdaság épülete
it. Mielőtt odaérnénk, csemete
kert mellett haladunk el, mö
götte gyümölcsös húzódik. A 
gazdasági épületek mögött te
rül el az a 180 hektárnyi szán
tóföld. amelyet a gazdaság 
alkalmazottai dolgoznak meg 
példaadó módon, a környék 
dolgozó földművesei számára. 
A hatalmas. szántóföldön buza, 
árpa, zab és bükköny termesz
tésével foglalkoztak az elmúlt 
gazdasági évben, de jutott hely 
kukoricának, lennek, kender
nek, napraforgónak és vete- 
ményféléknek is.

A KETTŐ KÖZÖTTI 
KÜLÖNBSÉG

Az őszi mezőgazdasági mun
kák során a gazdaság egész 
termőterületét felszántották az . 

i állami traktorok: Azokon a 
földeken, ahol az ősszel nem 
vetettek, ott a mélyszántást vé- 
gezték el. A vetés már min- 

í denütt kizöldült, a mélyszán- 
|. tett földek barnasága meg- 

nyugtatólag hat. Fent, a gaz- . 
daság nagykiterjedésü szántója 
fölött a dombon szegény- és 
középparasztok földjei húzód*  
nak meg. Kicsiny földdarab
kák, közöttük széles mesgyék. 
Szembetűnő a kettő közötti, a 
nagyüzemi gazdálkodás és a 
magángazdálkodás közötti kü
lönbség. Az állami gazdaság
ban már elvégezték az őszi 
munkálatokat, fent a domb ol- 
dalári, a magángazdaságokban ( 
«gy-egy földdarabkáról még a 
kuköricaszárat sem takarítot
ták be.

Mielőtt befordulunk az álla
mi gazdaság udvarába, dolgo
zó földművesekkel találkozunk. 
Bágyoniak. Arról beszélnek, 
hogy az állami gazdaságban 
milyen jó termés volt ebben, az 
évben. Meggyőződtek már ők 
is, a bágyoni dolgozó földmű
vesek, a nagykiterjedésü terü
leten végzett tudományos me
zőgazdálkodás magasabbrendü- 
ségéről.

— Hiába, a gépi művelés 
könnyebb és jobb, mint kézzel 
túrni a földet, kezdetleges szer
számokkal — mondják a bá*

* gyoniak.

A GAZDASÁG TÖRTÉNETE

A bágyoni állami gazdaság 
1945-ben alakult. Elhagyott föl
desúri birtok volt. Az istállók 
üresen ásitoztak. Mindössze két 
lesoványodott ökör lapult meg 
az egyik istálló vegében. Ma, 
42 darab ökörből áll a gazda
ság igásállat-állománya.

Az elhanyagolt gazdaságot 
újjá kellott építeni. Át kellett 
építeni a dolgozók lakásait, az 
összes gazdasági épületeket, a 
rossz módszer szerint készített 
istállókat. Ezt a munkát 64 
ember végezte; ennyi állandó 
alkalmazottja van a gazdaság
nak. Amikor Idejöttek a gaz
daságba, a Párt felhívta fi*  
gyelmüket az előttük álló fel
adatokra. ők pedig lelkesedés
sel vállalkoztak arra, hogy az 
elhanyagolt főúri fészekből 
korszerű gazdaságot teremte
nek. Mielőtt hozzáfogtak volna 
ebhez a hatalmas munkához, a 
szovjet szovhozok berendezé
sét tanulmányozták, s a szer
zett tudás felhasználásával ép|. 
tették fel a gazdaságot. A Párt 
mindvégig támogatta őket. Per
mié. a munkát nem tudták 
csupán ők maguk elvégezni, 
hanem idénymunkásokat is al
kalmaztak. Á gazdaság sokszáz 
családnak nyújt biztos megél
hetést.

A központban, Bágyon hatá
rában 180 hektár termőjo van 
n gazdaságnak, de innon 
nyitják a keresztesi, lónni, fel
vinni, gerendi. korosodj és kö-

ira-

vendi gazdaságokat is, összesen 
985 hektáron folyó munkát

A központi gazdaságban, Bá- 
gyonban elsősorban a tehené
szetre vetették a fősulyt 
Nyolcvan siementhali faj-teje- 

- lőtehén a gazdaság állománya. 
E pillanatban — istállóépitési 
munkálatok vannak most fo
lyamatban — a teheneket szét
osztották a többi fiókgazdasá
gok között és csak 14 darab 
van Bágyonban. Nemsokára el*  
készülnek az uj, korszerű is
tállók, teljesen átépítik a ré
gieket, akkor majd visszahoz
zák a többi gazdaságokba el
osztott állatokat. Az építkezé
seken 8 munkacsoport dolgo
zik, ezek rövidesen befejezik a 
munkát.

A már meglévő két hatalmas 
istállóban tisztaság és rend fo
gad. Negyvenhat ökör, 22 ló, 
82 borjú van elhelyezve ezek
ben az istállókban. Kitűnő épü-

. Miután megnéztük az istállókat, 
az irodába megyünk. Itt, Lascau . 
Ioan a gazdaság igazgatója tájé
koztat bennünket eredményeikről, 
hiányosságaikról:

— Az Állami Terv ránkháruló 
részét — mondja az igazgató — 
30 százalékkal túlteljesítettük. 
Gyümölcstermésünk nem volt jó, 
mert a kedvezőtlen időjárás a ta
vasz folyamán elrontotta. A gyü
mölcsöst rossz helyen ültették a 
volt tulajdonosok. Huszonöt hek*  ...
tár gyümölcsöskertünk van, mind négy családunk
olyan helyen, ahol az Aranyos- ebben az évben —• most kezdtük
völgye lapályi szeles kárt tehet- csak a méhészkedést — nem hoz-

Jól dolgozik az IMSz 
Marosludason

MARÖSLUDAS. — Levelezőnktől.) Az Ifjúmun
kás Szövetség felvilágosító munkája nyomán ma 
már 160 tagból áll a dolgozó ifjúság egységes szer
vezete Maroslűdason.

ötventagu dalárda is létesült, amely valameny- 
nyi kulturotthonban történő előadás keretében • pél*  
daadóan állja meg a helyét. Színjátszó és tánc 
csoportok is alakultak, amelyben román és magyar 
ifjak közösen ápolják a népi

November első felében 
alakultak s ezek keretében 
veztek. Mindcnikben 40—60 . . 
tart közös összejövetelt, amelyen ideológiai és gaz
dasági kérdéseket dolgoznak fel szeminárium for
májában. önkéntes munkával a helyi pártszervezet 
székhazát kidiszitették és nagytermében színpadot 
építettek.

Az ifjak felvilágosító munkát is végeznek. No
vember hónap második felében falul átogatást tet
tek. Román és magyar csoportok látogatták a két 
együttélő nép dolgozóit. Eddigi eredményük: két- 
két román, illetve magyar falu meglátogatása.

Szarvas Dénes

l>

A szocializmus építésének idején komoly feladat 
hárul a tömegszervezetekre. A Román Munkáspárt 
irányításával mozgósitaniok kell a dolgozókat a szo
cializmus megvalósításáért folyó küzdelemre. Ko
moly feladat hárul a Magyar Népi Szövetség szer
vezeteire is. A Magyar Népi' Szövetség helyi szer
vezeteinek mozgósitaniok kell a magyar nemzeti
ségű dolgozó földműveseket, a dolgozó kisembereket 
a ránkháruló feladatok elvégzésére. A mozgósító 
munka elvégzése nagyrészt az utcafelelősökrc hárul.

A Magyar Népi Szövetség falusi szervezeteiből 
hozzánk beérkezett jelentésekből kitűnik, hogy az 
utcafelelősök zöme jólvégzi feladatát. De vannak 
olyan helyi szervezetek, ahol c téren hiányosságok 
mutatkoznak. Egyes szervezeteknél, politikai és 
ideológiai képzettség hiánya miatt, több utcafclelős 
tiem ismeri fel hivatásának fontosságát, így nem 
tudja maradéktalanul betölteni szerepét sem. Az 
ezen a téren mutatkozó Hangosságok felszámolására 
szervezték meg a megyei szervezetek az esti poli
tikai tanfolyamokat. Mint követendő példát, a Ma
gyar Népi Szövetség szatmármegyei szervezetét kell 
kiemelnünk, ahol a legtöbb helyi szervezetnél po
litikai tanfolyamokat szerveztek és komoly munka 
folyik az utcafelelősök ideológiai hiányosságainak 
kiküszöbölésére. Ez nagyon fontos feladat. Hiszen 
az utcafelelősök azok, akiknek — mint már mon
dottuk is — mozgósitaniok kell a szervezetbe tö
mörült dolgozókat a különböző feladatok végrehaj
tására.

letek ezek, mélyreépttett jász
lakkal, , tágas rekeszekkel, vi
lágosak, jól szellőztethetőék és 
betonlefolyó biztosítja a híg 
ürülék azonnali eltávolítását, a 
szagmentességet

Az,állatokat tökéletesen gondoz
zák, orvosi ellenőrzésben részes!*  
tik és tudományos alapon takar
mány oz tátják őket- A tejelőtehe
nek nagytestű siementhali fajálla
tok, naponta több mint 400 liter 
tejet adnak, amit az állami gaz
daság a tordai kórházak, bölcső*  
dék és gyermekotthonoknak ad 
át. Az állami gazdaság dolgozói 
is kapnak tejet, naponta féllitert, 
díjmentesen.

KIVÁLASZTJÁK A TE
NYÉSZÁLLATOKAT

Mint mondottuk, a gazdaságban 
különös súlyt vetnek az állatte
nyésztésre. A borjakat az istálló 
napos oldalán külön elkerített 
részben helyezték el s kifutójuk 
■van, napfényben, levegőn lehet-

Tulliáíadíálc, Tervei
. nek a fákban és a termésben. Bu- 
. zatermésünk kitűnő volt s a ken

dertermés-hírére messziről jöttek 
hozzánk a dolgozó földművesek. 
Kitűnő minőségű vetőmagot kap
tunk, gondosan műveltük meg a 
kenderföldet, aminek következtéi*  
ben négyméter magasra nőtt a 
kender nálunk. A szár pedig nem 
vastagodott meg, vékony volt, 
megfelelő,

— Méhészettel is foglalkozunk 
— folyta ja az igazgató. — ötven- 

van. A méhek

Szo&ețaWin gyülós 
beretébm számoltak be a 
Szovjet Ipari Kiállításról

SZÖKEFALVA. — (Levelezőnktől.) A községből 
többen látogatták meg a Bukarestben megtartott 
Szovjet Ipari Kiállítást. Hazatérve, olvasókörök
ben, majd később a kulturotthonban szervezett ün
nepség keretében mondották el, amit láttak és ta
pasztaltak.Koncz János dolgozó földműves a kul
turotthonban, gyűlés keretében. számolt be a kiál
lításon bemutatott mezőgazdaságigépekről. Elragad
tatással ismertette ezeknek a gépeknek teljesítőké
pességét, amelyek sokszáz és ezer dolgozó fizikai 
erejét helyettesítik, ezzel megkönnyítik a mezőgaz*  
dasági munkát, emelik a dolgozó földművesek élet
színvonalát.

A beszámolók után a dolgozó földművesek el
határozták, hogy mezőgazdasági tennivalójuk során 
fokozottabb munkavállalással dolgoznak a maguk 
és a városi dolgozók jövöévi kenyerének bíztosítá*  
sáért.-

dalkultürát és táncot, 
tanulmányi körök is 

négy olvasókört szer- 
ifju. hetente kétszer

Pataki József
i

Nagyenyeden, éppen a politikai felkészületlen
ségük miatt, Király Gyula és Székely Mária utca
felelősök nem tudják elvégezni feladatukat. Mi több, 
amikor bírálatot gyakoroltak elvégzett munkájuk 
felett, e két utcafclelős azt válaszolta, hogy ők „csak 
egyszerű utcafelelősök". Ezzel el akarták hárítani 
magukról a felelősséget, amely a feladatok hiányos 
teljesítése miatt reájuk hárul.

A küküllőmegyei Szőkefalva község MNSz szer
vezetének utcafclelősei lelkiismeretesen végzik mun
kájukat. A helyi szervezetnek 156 tagja van, akik
kel 8 utcafelelős tartja a kapcsolatot. Ezek az ut
cafelelősök hetente felkeresik a körzetükbe tartozó 
tagokat, újságokkal látják cl őket és olvasóköröket 
szerveztek. Az őszi mezőgazdasági munkák elvég
zésére mozgósították a dolgozó földműveseket. En
nek nyomán a MNSz tagjai az elsők körött végezték 
el az ősri vetéseket és a mélyszántást. De más nagy
jelentőségű megmozdulásokban sem maradtak le. 
Dicséretet érdemlő módon vettek részt a „Scânteia- 
Ház" akcióban is

A szőkcfalvl MNSz utcafelelősök megértették 
feladatukat. Jó példát mutatnak a gyengén dolgozó 
utcafelelősök számára. De jólképzctt utcafelelősök 
nem teremnek minden bokorban. Nevelni kell őket. 
Az utcafelelősök nevelésére pedig, fontos szerepük 
miatt fordítsanak minél több gondot a MNSz szer
vezetek. Jó felvilágosító munkát csak a politikai
lag felkészült utcafelelősök tudnak végezni.

(átz.)

nek. Csak azokat a borjukat tart
ják meg, amelyek teljesen hibát
lanok, megfeleld módon gyara*  
podnak és az állatorvos megálla
pítja róluk azt, hogy továbbié- 
nyésztésre alkalmasak. A silány, 
satnya állatokat csak addig neve
lik, ameddig mint husállatot meg
felelően értékesíteni nem tudják 
őket

Az állatoknak csakis elsőrendű 
takarmányt adnak. Tizennyolc 
vasúti kocsi kitűnő széna áll a 
gazdaság rendelkezésére, az egyéb 
takarmányokat más állami gaz
daságokból szerzik be.

Az állami gazdaság nagy gondot 
fordít a jóminőségü apaállatok 
nevelésére. Tizenhárom fajbikája 
van a gazdaságnak, ezek közül 
kettőt, a legjobbakat dtt tenyész*  , 
tették ki.

Száz darab juh — ezek is .te
nyészállatok — és 6 darab hízó 
egészítik ki a gazdaság állatállo
mányát.

tak megfelelő termést mert nem 
volt kielégítő legelő. A jövő évben 
méhlegelőről is gondoskodunk.

— Három traktorunk! traktor
ekénk, 8 igás ekénk, ugyanannyi , 
boronánk, hét triörünk, hét mag- 
tisztitó rostánk, egy szelektorunk, 
egy cséplőgépünk, 12 gabona vető
gépünk és 12 kukorícavetőnk van. 
A mezőgazdasági munkák során az 
aranyosgyéresi gép- és traktorál
lomás segített bennünket. A bú
zatermést például a gépállomás 
aratógépei vágták le.

— Gépi felszerelésünk karban
tartásáról saját kovácsaink gon*

Saskodnek, «Uk jóU^lazerelt mü" 
helyben dolgoznak.

—• Tudjuk, hogy vannak hiá
nyosságaink, de valamennyit le 
fogjuk küzdeni.

BAROMFITENYÉSZTÉST . 
RENDEZNEK BE

Terveikről is tájékoztat ben
nünket az igazgató:

— Baromfitenyésztést is létesí
tünk a telepen. 3600 darab fajtyu- 
kot vettünk, ezeket december hó*  
napban kapjuk meg. E pillanat
ban folyik a baromfiak befogadá
sára szükséges épületek elkészí
tése; A tyúkok hozamát: a tojá
sokat részben eladjuk, részben kel
tetőgépbe tesszük, hogy minél 
több szárnyashussal tudjuk ellát*  
ni a dolgozókat.

Búcsúzás előtt még megnézzük 
a gazdaság étkezdéjét és felviiá*  
gosítást kapunk a dolgozók ellá
tását illetően. A gazdaság dolgo
zói naponta háromszor bőséges 
étkezést kapnak. 35 lejt fizetnek 
érte naponta. A dolgozók büszkék 
eredményeikre*  amelyeket eddig 
elértek. De nem bizakodnak el, 
hanem további kitűnő megvalósí
tásokkal bizonyítják be a dolgozó 
földműveseknek a nagykfterjedé- 
sfi területeken végzett tudományos 
mezőgazdálkodás felsőbbrendűsé
gét.

Nemes Miklós.

kell 
ma- 
mo- 
cse-

Önkéntes munkával 
helyezték üzembe 

a zilahi cserépgyárat 
az üzem dolgozói

ZILAH. — (Tudósítónktól.), 
Cserépcsörgés hallatszik a zilahi 
cserép- és téglagyár udvarán, A 
cseréprakás mellett szekerek 
állanak. Mindeniken egy kis 
szalma van. Cserepest akarnak 
vinni Ilosvára.

A hegyoldalban két munkás
csoport dolgozik. Vágják és ön
tözik a földet. A gépnek készí
tik elő feldolgozásra. Pop 
György, Fekete Lajos, Drága? 
Todor és Radu Gábor ontják az 
oldalból a földet Megrakják a 
kis kocsikat és indítják be az 
üzembe, ahol már várja a gép*  

— A földet, amit nyáron dol
gosunk fel, télen vágjuk le. 
Száz-kétszáz kilós darabok vál
nak le, amit a téli fagy szét, 
mulaszt, — ülés György az, aki 
tájékoztat és aki a kocsik út
ját irányítja. — Nagyon 
vigyázni, nehogy őröletlen 
radjtm a föld, mert ha egy 
gyorónagyságú föld jut a 

. répbe, már szétrepeszti azt.
A föld közben a szállítókocsi

ból a darálógépbe kerül. Az üres 
kocái már gurul vissza újabb 
földrakásokérft.

A cserépformáló osztályon 
futószalagon kerül ki a cserép 
a gépből. Itt vágják a cserepet 
és máris a szárító színekbe ke
rülnek. Három munkásnő dol
gozik itt, akiknek munkája nyo
mán percenként beinek meg a 
szállító kocsik. Egyszer csak 
megáll a munka, mert nem áll 
rendelkezésre kocsi. Pedig a 
gyár területén több helyen is 
akad fölösleges szállítóeszköz.

— Ez naponta többször is elő
fordul — mondja Balagyán 
László gépész — mert a munka 
hiányos megszervezése miatt 
késnek a kocsik és igy üresen 
kell járassuk a gépet.

Ezen a hiányosságon sürgősen 
segíteni kell, mert a munka ter
melékenységének rovására megy. 
Minden percet észszerűen ki 
kell használni az előirányzott ter
melési terv végrehajtása érdeké
ben.

A munkások teljéi erővel dol
goznak, hogy minél többől tud
janak termelni. Sajnos csak cz- 
év júniusában indult meg a 
munka, mert n gyér teljesen 
elhanyagolt állapotban volt. A 
dolgozók önkéntes munkájának 
köszönhető, hogy ismét üzembe 
lehető't lwlvezni. Ma már bízto. 
aítnni tudják a vidék cserép- es 
tóglaszilkséglcténck egyrészét. 
Az üzem vezetősége azonban 
nagyobi) gondot kellene fordít
son n munka nlnnos megrzervc- 
zéaéro, hntrv a minduntalan fel
lépő holtidők ne vcszéhn 
sék a sznciallnta munkaversc. 
nyék sikerét, F- *•

*
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej. szombaton 79 lej. 

Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

HETI LOTO
A november 28-iki húzá
son a kővetkező szá
mok nyertek .

28, 15, 69. 22, 66, 62, 84

Az e heti prémium;
583.050 lej

... ..... . ............—
ADÁS—VÉTEL

ELADÓ középtermetre fekete 
csikóbunda muffal. Horea-ut 66. 
I. em., ajtó 5. 9349

JO ÁLLAPOTBAN levő fekete
. férfi télikabát eladó. Jaures 7. 

KOMBINÁLT szekrény, antik 
szekrények és ebédlőkredenc " el
adó. Dózsa György-utca 16., eme
let 26. 9275c

FEKETE plüst, fekete bársonyt, - 
bordó plüst veszek. Lehet ágyteri- 
tó is- Matei Aurelné, Zug-utca 7> 
deszkap:ác, ajtó 1. ■ 9344

VESZEK konyhamérleget. Kra- 
uszné, Baba Novac-tér 6. 9349

8 HENGERES „Buick“-motort 
veszünk. Ajánlatokat „Komoly 
cég44 jeligére a kiadóba. 9355 

ELADÓK: szalongarnitura,
könyvszekrény, 2 kis asztal, vit
rin, sezlon, virágállvány, jó álla
potban két fogászati szék, müszer- 

Zephir-kályha. Dózsa 
9356

’r

asztal,
György-utca 4, ajtó 15.
' TIZEDES-MÉRLEG, 50 kilóig 
mér, eladó. Március 6*utca  18, Fel-' 
ler. 9360

KÖRKÖTÖ-GÉPET, márkásat, 
veszek. Cim a kiadóban. 9361 i 

FÉRFI télikabátok, női bunda, 
gyermeknek irhabunda (négy 
évesnek), gyermeknek lábzsák, el- ’ 
adâlț. Egyetem-utca 11, emelet 10. 

9362 
ELADÖ 18 méter, 4 eres gumi

kábel. O:m a kiadóban. 9363 
KÖRKÖTÖ-GÉPET keresek 

megvételre. Forduló-utca 6. Óla- 
riu. 9365

IRŐGÉP, hordozható, két vál
tós, ólcsón eladó. Megtekinthető 
Szekernyésnél, Molotov-utca 9368 ,

Pénteken, december 2-án 
este 8 órakor:

1 Elveszett okmáRVQk
PIERDERI DE ACTE

alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat htfaL 
donosaik semmisnek nyilvánítják;

20 lej pótdíj fizetendő.

ELADÓ női irhábunda, szőrme- 
muff. Kossuth Lajos-utca 20, ajtó 
6. 9372

SÜRGŐSEN keresek megvételre 
modem, kombinált szobát és kony
hát. „Siesta“-szálló portásánál.

9373 ■
JÓ KARBAN levő, kombinált 

gyermekkocsi eladó. Horea-ut 4.
9376 

télíkabá- 
a kiadó-

9378 
télikabát 

Ke-
9379,

KERESEK fekete, női 
tót vagy szövetet. Cim 
bán. ;

FINOM, fekete, férfi
eladó. Thăllmann-utca (volt 
reszt)-utca 12, hátul.' balra.

EBÉDLŐI asztal, székek, más 
bútorok eladók. Kossuth Lajos- 
utca 7. Házfelügyelőnél. 9381

PERZSASZŐNYEGEK sürgő
sen, olcsón eladók. Kossuth La- 
jós-ufea 32, bútorasztalos. 9382 

ELADÓ vaságy sodronnyal és 
egy gyermekágy. Andrássyutca 
20. Gr. 223

ERŐSEN használt bőrkabátot 
veszek. Cím a kiadóban. 9387 

FEKETE CSIKÖBUNDA, ld‘ünő 
állapotban eladó, középtermetre. 
Értekezhetni délelőtt 1 óráig Sin*  
cai-utca 14, ajtó 2. 9388

HORDOZHATÓ írógépet ve
szünk. „Aprozar44, Dózsa György- 
utca 24—26. 9389b

MÁRKÁS mandolin eladó. 
Dosztojevszki (Zápolyaj-utca 43. 
Sándor István. Tkv (Sí)

25—30 LÓERŐS nyersolaj- vagy 
benzinmotort, jó állapotban ve
szünk. Ajánlatokat ; „Cómcar41 
igazgatóságához, Kolozsvár, Már
cius 6-utca 1. II. emelet Tkv (V)

EGY szoba, konyhát a belváros
ban elcserélnék egy szoba, kony
ha, éléskamra, előszoba, kerttel és 
sertéstartással, bármely külváros
ban. Bástya-utca 1. Mán Joan.

9353
ELADÓ családi ház, 2 szoba, 

konyha, veranda, éléskamra, ud
var, virágos kerttel. Marasesti-tér 
3, Szamosfalvi vám. 9383

-DERMATABAN dolgozó mun
kásnő kicsi, egyszerű bútorozott 
szobát keres. Ágyneműm van. Cí
meket kiadóba kérek „Dermata44 
jeligére. 9377

BELVÁROSI 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba-helyes lakrész 160.000 
lejért, 1 szoba, konyha, 1 kicsi 
szoba 140.000 lejért, több kisebtr 
nagyobb családi ház sürgősen el
adók. „Vulcan44. Molotovutca 24 

9389a

Următoarele acte personale 
au, fost pierdute gi posesorii 
lor le declară nule de drept »n 
mâinile oricui s'ar afla:
1. Vad. lui KRISCH Iosif, nasc. 

HANTZ Maria Cluj, Str. Livezii 
Nr. 18, Buletinul de inscriere la 
Bir.' Pop., fara număr, din anul 
1945, eliberat de Politia Cluj.

Tkv (SI)
2. VARADI Estera Aiud, Str.

Ștefan cel Mare Nr. 30. Buletinul

de inscriere la Bir. Pop. Nr. 853, 
eliberat de Politia Aiud. Tkv (M)

3. DODON Maria si DODON 
Dionid Cluj, Str. Paris Nr. 17, 
Buletinele de inscriere la Bir. Po
pulației, Nr. 52.262/1948, eliberate 
de Politia Cluj.

4. VARGA
Petru Maior Nr. 17, 
membru Nr. 10.266, 
Cooperativa „Victoria" Cluj. 936=

Ștefan
Tkv (SÍ) 

Cluj, Str. 
carnet de 
eliberat de

INGATLAN-LAKÁS
BELVÁROSI egy szobámat el

cserélném szoba, konyhával. Költ
ségekéit térítem, 'összkomfortos 
előnyben. Jeneyné, , .Karolina-tér 
I, . 9346
' GYÜMÖLCSÖST megvételre ke- 

resek. Któbai-útca . 63. 9351
KOMOLY orvostanhallgató la-i 

kast keres családnál. Címeket 
„Rendes44 jeligére a" kiadóba); 9352 

ELADÖ sürgősen családi ház a 
Gépész"utcában, 150 000 lejért.. 
„Vulcan'Viroda, Molotov-htca 24.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN
bemutatásra kerül

LUDAS AU7VL
régimódi komédia, 3 felvonásban, 7 képben. 

Irta: MÓRICZ ZSIGMOND
A kísérő zenét szerezte: DEMIAN V- VIKTOR

Szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény
Jegyek elővételben ĂGES vízérügynőkségnel. 

Szabadság-tér 6.
Torlódások elkerülésére kérik az üzemek és iskolák 
kulturfelelőseit, hogy a jegyigényléseket Írják össze és azo

kat idejében adják be áz AGES vezérügynökséghez.

FELHÍVÁSI
A .Mobile*  Termelő Szövetkezet üvegező és tükör- 
készítő osztálya teih via az állami vállalatodat és intéz
ményeket, szövetkezeteket, valamint a magánosokat is, 
hogy üvegezést munkálataik eivegeztetésére keressék tel 

megrendeléseikkel a szövetkezet alábbi alosztályait: 
üvegező-osztály í volt „So-in“ üveo var, Boyai-uica 7. 
Uvegcsiszolő és túkörkészitő-osztály: voit Kamiid 

Zoltán cég, Kossuth Lajos-utca 3.

Maxim Gorkij és Capitol Mozgókban
a Sovromfilm bemutatja a berlini Defa stúdió alkotását, 0

Anetta ne álmodozz!
című filmet*

Főszerepben: Jugo, Max Eckardt, Kari Schonbock.
Előadások kezdete

ÁLLÁST KAPHAT
AZONNALRA jólfőző minde

nest felveszek. Cim a kiadóban.
. 9375

BEJÁRÓNŐT keresek azonnali 
belépésre. December 30-utca 10 
szám, IV. emelet, ajtó 19. 9350

MAGÁVAL tehetetlen asszony 
mellé keresek 40—45 éves, jóérzé- 
sü nőt. vidékre. Bővebb felvilágo
sítás Rudolf-uit 1 szám alatt, Fein- 
tuch. 1

KÜLÖNFÉLÉK
PERZSELÉSHEZ

9359

szalma 
préselve és préseletlen, haza
szállítva is állandóan kapható. 
Krizbai 7. , 9307

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia44. Horea-ut 35. Tkv 

GÁZCSÖVET cserélek tűzifáért., 
Cim a kiadóban. . 9345
, KÖTÉST vállalok. Florilor (volt’ 
Buza)"utca 5. 9354

KIADÓ GARĂZS Attila-uti ne
gyedben. Érdeklődni Széchenyi’* 
utca 13. szám alatt. Tkv (V) 

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György, 
utca 22. Tkv.

R. P. R. Parchetul Tribuna- 
lulni județului Năsăud, in Bis
trița. Dos. Nr. 2461—1949. PU
BLIC ATIUNE. Nr. 7870 din 3 
Noemvrie 1949. Având in vede
re cererea inreg. la Nr. 7523 
din 18 Octomvrie 1949, făcută 
de către petitionara: Lotty Un
gar născută Pinkas, domicilia
tă in orașul Bistrița, Str. Ni*  
colae Titulescu Nr. 20, județul 
Năsăud. prin care cere recon
stituirea actului (extrasului) 
său de naștere, fiind născută 
la data de 7 Octomvrie 1907, 
in comuna Toporauti, județul 
Cernăuți, din părinții: Pinkas 
Wolf si Pepi Tanber; actului 
de căsătorie, fiind căsătorită 
Legitim cu soțul ei Ungar Mo- 
ses, căsătoria care a avut loc 
la data de 18 Noemvrie 1933. 
la Ofițerul Stării Civile din 
orașul Cernăuți. Noi. Procuror- 
Sef al Parchetului Tribunalu*

lui județului Năsăud, in Bis» 
irita, In temeiul dispozitinni- 
lor art. 3 si următorii din Le- 
gea Nr. 889 din 14 Decemvrie 
1949, invităm autoritatile si 
persoanele cari dețin actele da 
stare civilă menționate mai 
sus, sau alte înscrisuri referi, 
toare la actele de stare civilă, 
ale cărora reconstituire se ce
re, să le depună de urgentă la 
acest Parchet. Procuror-Sef, 
(ss) Iosif Popu. L. S. Grefier, 
(ss) Vlad. Costiuc.

Vessünk 
Szarvasbőr kesztyűt, 
Szarvasbört, 
üveges-válaszfalakat 

Kolozsvár, Székely Mózes*  
utca 5 sz. Telefon: 14—70

R.P.R. Parchetul Tribunalu
lui județului Năsăud, in Bis
trița. Dos. Nr. 2439—1949. PU- 
BLICATIUNE. Nr. 7865 din 4 
Noemvrie 1949. Având in ve
dere cererea inrég. la Nr. 7482 
1919, din 17 Octomvrie 1949, fă
cută de către petiționarul 
Axérád Mihail, domiciliat in 
Bistrița, Piața Stalin Nr. 
20, județul Năsăud, prin care 
cere reconstituirea următoare
lor acte de stare civilă: 1. Ac
tului (extrasului) de naștere al 
său, fiind născut la data de 15 
Februarie 1902, in Storojineți. 
din părinții Axelrad Samui 1 si 
Jetti Weschlcr; 2. Actului (ex
trasului) de naștere al soției 
sale si anume: Jetti Axelrad, 
născută Reinstain, născută ia 

. data djó 27 Iunie 1909, in S'oro- 
jineti, din părinții: Reinstein 
Leib si Zili; 3. Actului (extra
sului) de căsătorio. fiind căsă
torit legitim cu soția sa .leUi 
Axelrad născută Reinstein, că
sătoria care a avut loc ia data 
de 15 Ianuarie 1935 la Ofițerul 
Stării Civile Storojineți; 4. 
Actului (extrasului) de nastero 
al fiului său Axelrad Martin 
născut la data do 28 Maiu 1938, 
in orașul Storojineți, din pă
rinții: Axelrad Mihail si Jetti 
Roinstoin; 5. Actului (extrasu
lui) de nastero a fiului său 
Axelrad Sânii, născut la data 
de 26 Iulie 1914, in orașul Sto- 
rojincti, din părinții: Axelrad 
Mihail si Jetti Beinslein. Noi, 
Procuror-Scf al Parchetului 
Tribunalului județului Năsăud, 
iu Bistrița, In virtatca art. 3. 
si următorii din Legea Nr. 881 
din 14 Decemvrie 1940, invitam 
autoritățile si persoanele cari 
dețin actclo do stare civilă d j 
mai sus, sau orie'*  alb; înscri
suri referitoare la actele ale 
cărora reconstituire se cere, să 
le depună de urgentă la acest 
Parchet. Procuror-Sef, (ss) 1o- 
sif Popu. L. S, Grefier, (ss) 
Vlad. Costiuc.

ENYHE HASHAJTÓ

^apfeatd tab ta gyágyszertárte és dr§ gsrisbss

LAKAT! H
VEGYEN BE ESTE 7-2 SZEMET

bemu'afák a

című magyar filmet Tolnay Klárival,

Munkás Mozgóban: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
® 0 ‘ Vörös Csillag Mozgóban: 4, 6 és 8 órakor.

URáaia és POFULÍIR mozgók
beniulat ák a

Szlálin-^iijal kilíin’cVJl Mcsf ilm 1343. évi tiidflnságá?,, a

Becsületbircság
című, nagyszabású filmet

főszerepben • Olga Lizneva. Bori3 Circov, N, Annencov*
Elöadűtiok pontos kezdeie:

Uránia: 3, 5, 7, 9 órakor. Popular: 3'30. 5’30,7'30, 9‘30-kor

Vásárolunk
2 ctarab autó block-motort, 4 hengerest, dugattyúkká1 
és gyűrűkkel, lehetőig hengerfe>_nélköl,
1 darab 30 lóerős elektromotort. 1450 tordulalszámmal 
nercenként, háromfázisú (380 Volt. 50 periódusul 
áramra. Lehetőleg önműködően rövidrezóró gyűrűkkel 

industria Cliimico-Farmaceuticft Nr. 3.
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 5. szám.

J
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